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TISZTELT BUDAKALÁSZIAK!

Az idei feszes költségvetésben viszonylag jelentős ös�-
szeget, 860 millió forintot tudtunk elkülöníteni a helyi 
beruházásokra. Ebben az összegben még nem szere-
pelt a közlekedésbiztonsági fejlesztésekre szánt 210 
millió forint állami forrás, így városunkban összesen 
egymilliárd forint feletti beruházás tud megvalósulni 
2026-ban.

A fejlesztések több, mint kétharmada az eddig elnyert Európai 
Uniós, valamint hazai pályázati forrásokból tud megvalósulni, a 
támogatási szerződésekben kijelölt célokra. A város az idei évben 
várható magasabb adóbevételekből tud hozzátenni a fejlesztési 
büdzséhez annak érdekében, hogy olyan fontos beruházásokra is 
jusson forrás, melyekre nincs pályázati lehetőség.

A Klisovác utca és környékének fejlesztése
A beruházások közt az utak és járdák szerepelnek a középpontban. 
A Klisovác utca fejlesztésére tavaly sikeresen pályázott a város, de 
az elnyert 175 millió forint csak az Orom utcáig terjedő szakaszra 
elegendő. Annak érdekében, hogy a biztonságos járda és a közvilá-
gítás a belterület határáig, vagyis a Dolinai utcáig megépülhessen, 
a városnak több tízmillió forint saját forrást is el kell különítenie.

Járdák, zebrák
Az említett 210 millió forintos közlekedésbiztonsági csomag ke-
retében négy új gyalogátkelőhely épül, ebből három a Damjanich 
utcán, egy pedig a Szentendrei úton a Ciklámen utcánál. A Felsővár 
utcában járdát építünk és megújul az útburkolat is. Szintén járda 
épül az iskolás gyermekek által szintén gyakran használt Fácán 
utcában is, valamint a Szentendrei út páros oldalán, a Pedagógiai 
Szakszolgálat irányában. Ezek a fejlesztések azt célozzák, hogy 
bátrabban el merjük engedni a gyermekeinket egyedül vagy a tár-
saikkal is az iskolába vagy más intézményekbe, ezáltal pedig csök-
kenjen az autóforgalom.

Egészségház bővítése és energetikai korszerűsítés
A beruházások között vannak az előző évről áthúzódó projektek is, 
mint például az Egészségház bővítése, mely a közelmúltban már 
befejeződött, a használatbavételi eljárás folyamatban van. Szintén 
EU-s pályázati forrásból valósulhat meg egy korszerű energiame-
nedzsment rendszer kiépítése is, melynek beüzemelésével jelentős 
és tartós megtakarításokra számítunk.

Pumpapálya és más közösségi terek
A Lenfonó parkban megkezdődött az új kerékpáros „pumpapálya” 
építése, ami elsősorban a fiatalabb korosztály értelmes, hasznos idő-
töltését szolgálja. Szintén elsősorban a fiatalokat célozza meg a szen-
tistvántelepi HÉV megálló épületének átalakítása. Az elmúlt években 
itt megszűnt az állandó rendőri jelenlét, így az egykori rendőrőrs he-
lyén új közösségi tér jön létre. Az ugyancsak közösségi célokra szánt 
Táncsics utca 1. szám alatti épület felújítása is megkezdődik.

A Béke sétány felújítására vonat-
kozó koncepcióterv megvalósítá-
sának első elemeként a sétány 
két oldalán parkolókat építünk. A 
közösségi tervezés során meg-
fogalmazott cél, hogy a közpark 
belsejében megszűnjön a jelen-
legi rendezetlen parkolás.

Közművek és egyéb fejlesztési tervek
Az idei költségvetésben kiemelt figyelem jut a következő évek 
legfontosabb fejlesztéseinek előkészítésére is. Jól tudjuk, hogy a 
város számos részén szükség van út- és járdafejlesztésekre, de 
több területen a csapadékvíz-elvezetés és a közműhiányok meg-
oldása is égető feladat. Cél, hogy alaposan előkészített tervekkel 
és megfelelő engedélyekkel rendelkezzünk, hogy a későbbi pályá-
zatokon minél jobb esélyekkel tudjunk indulni.

A tervezési munkák közt vannak a város egészét érintő feladatok, 
mint például az Integrált Települési Vízgazdálkodási Terv (ITVT) 
elkészítése. Ez a dokumentum számos későbbi fejlesztés meg-
alapozását segíti. Ezen felül olyan tervezési munkákra is fogunk 
költeni, melyek egy-egy településrész problémáit kezelik. Itt kü-
lönösen a Berdó, a Taván, a Prekobrdo városrészek, valamint a 
Duna-part lesznek fókuszban. Ezekben a városrészekben az utak 
és járdák kiépítése mellett a csapadékvíz elvezetése és a közmű-
hálózat fejlesztése terén is komoly feladatok állnak előttünk. De a 
város más részeire vonatkozóan is indulnak a tervezési munkák. 
Ilyen feladat például az Omszk-park környezetében a biztonságos 
közlekedési feltételek kialakítása, vagy a Vasút sor több szakaszán 
az út- és járda fejlesztése, valamint a csapadékvíz elvezetésének 
megoldása.

Sok feladat áll előttünk az idei évben, melyekhez a lakosság együtt-
működését is kérjük. Itt nem csak az építési munkák miatti kel-
lemetlenségek elviselésére gondolok, hanem a tervek készítése 
során is lesz több olyan alkalom, amikor számítunk majd az érin-
tett lakosok véleményére és aktív részvételére.

Forián-Szabó Gergely

Budakalászi fejlesztések 
2026-ban



Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 178. 
évfordulóján ünneplő budakalásziakkal telt meg a Tán­
csics utca eleje és a Petőfi szobor környéke.

A megemlékezésen Forián-Szabó Gergely köszöntötte a megje
lenteket, köztük a délvidéki testvértelepülésünkről, Adáról érkezett 
fiatalokat és Avramovics Igor alpolgármestert.

Forián-Szabó Gergely kiemelte: amikor ma kokárdát tűzünk a 
mellünkre, nemcsak a 178 éve a pesti utcákon született szabad
ságra emlékezünk, hanem arra a láthatatlan kapocsra is, amely 
összeköt minden magyart a Kárpát-medencében és azon is túl.

Forián-Szabó Gergely a hősök dicsősége mellett 
az előttünk álló kihívásokról is beszélt

Közösen 
ünnepeltük a 
szabadságharc 
178. évfordulóját

A Budakalászi Tamburások Koller Dániel vezetésével, mögöttük Kuzma Péter, a tamburacsoport rangidős zenésze,  
valamint a Csobolyó Művelődési Egyesület tamburásai Lajkó Mária vezetésével.
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1848 egyik legnagyobb vívmánya éppen az volt, hogy kimond-
ta: minden állampolgár egyenlő. Legyen szó magyarról, szerbről, 
németről vagy bármely más nemzetiség tagjairól: a jog, a biz-
tonság és a fejlődés lehetősége mindenkit megillet. A márciusi 
ifjak nem kirekeszteni akartak, hanem felemelni – fogalmazott 
a polgármester. Beszédében jelezte: a forradalom követelései 
közül ma is vannak aktuálisak, például a „sajtószabadság” ügye. 

Már nem a cenzúra a fő ellenség – bár ott is akad még tennivaló  
– ennél nagyobb kihívás, hogy a ránk zúduló hatalmas információ

tömegben meg tudjuk különböztetni az igaz
ságot a hazugságtól – mondta Forián-Szabó 
Gergely.

A fiatalok és az idősebbek közti természetes  
különbség akár szakadékká is válhat, ha felü
lünk a feszültséget szító propagandának. A 
nemzet jövőjéért aggódó magyar embereket 
egymás ellen hergeli a propaganda, békesze-
rető emberek között gyűlöletet kelt, hazasze-
rető honfitársainkat hazaárulónak bélyegzi. 
Szomorú látni, amikor a politika arról szól, 
hogy jószándékú fiatalokat és idősebbeket 
egymásnak ugrasszon, ahelyett, hogy egymás 
megértésén munkálkodna – fogalmazott.

„Március 15. nem csak egy régmúlt időszak 
múzeumba való eseménye. Ez a nap egy ne

künk is szóló ígéret. Annak az ígérete, hogy Magyarország képes 
a megújulásra, képes a fejlődésre, és képes arra, hogy büszke 
európai nemzetként megállja a helyét a világban – mondta Forián-
Szabó Gergely polgármester.

Az ünnepi rendezvény a Kalászi Tamburások, az adai Csobolyó 
Művelődési Egyesület tamburacsoportja, valamint a Budakalászi 
Lenvirág Táncegyüttes műsorával folytatódott. A megemlékezés  
a 2024-ben felállított Petőfi szobor megkoszorúzásával zárult.

A Lenvirág Táncegyüttes előadása

Országszerte közel 6 millióan szavaztak, ami az ország
gyűlési választások sorában kiugróan magas, 80 szá-
zalékos részvétel. Budakalászon ennél is többen, a 
szavazásra jogosultak 87,5 százaléka voksolt, de volt 
olyan kalászi szavazókör, ahol 90 százalék feletti volt a 
részvételi arány.

Pest vármegye Pilisvörösvár központú 03. számú egyéni válasz
tókerületében– a szavazatok 57,6 százalékát megszerezve  

Bujdosó Andrea, a Tisza párt országgyűlési képviselőjelöltje  
nyert. Lapzártánk idején a feldolgozottság aránya 99 százalék,  
ez alapján a Tiszának 139, a Fidesz-KDNP-nek 55, a Mihazánknak 
6 képviselője jutott a Parlamentbe.

- Nyitottsággal és optimizmussal állok az új országgyűlési képvi-
selővel való együttműködés elé. Bizakodó vagyok, mert Bujdosó 
Andrea jól ismeri Budakalászt, tisztában van a megoldandó felada
tokkal, az eddigi tapasztalataim alapján nagyon korrekt módon 
viszonyul egy pártfüggetlen városvezetéshez. A Tisza párt program-
jában az önkormányzati rendszer átalakítására vonatkozó ígéretek 
pedig Budakalász számára nagyon előremutatóak” – fogalmazott 
Forián-Szabó Gergely polgármester.

Országgyűlési választás 2026
– Budakalászon kiugróan magas 
volt a részvételi arány

ORSZÁGGYŰLÉSI VÁLASZTÁS

A magyar emberek felhatalmazása egyértelmű és világos.
 A Tisza-kormány minden magyar ember kormánya lesz – nyilatkozta a választás estéjén Magyar Péter.
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Európai Uniós pályázatról és az esélyegyenlőségi program 
eddigi eredményeiről is tárgyalt a képviselő-testület 
A márciusi rendes testületi ülésen kilenc napirendi pontot tárgyal
tak a képviselők. Forián-Szabó Gergely polgármester először be
számolt a legutóbbi testületi ülés óta eltelt időszak legfontosabb 
eseményeiről.

Elsőként az egyedi közzétételi listáról szóló rendeletet alkották 
meg a képviselők, mivel Budakalász a vonatkozó jogszabályokban 
előírtnál szélesebb körben kívánja elősegíteni az önkormányza-
ti vagyon hasznosításával kapcsolatos nyilvánosságot és átlát
hatóságot. Már 2019 óta az összes szerződést közzétesszük a 
város weboldalán, ezáltal minden polgár hitelesen tud tájékozódni 
a közpénzek felhasználásáról.

A képviselők ezután elfogadták az intézményi térítési díjakról 
szóló önkormányzati rendelet módosítását és elfogadták a Helyi  
Esélyegyenlőségi Program első kétéves megvalósulásának felül
vizsgálatát.

A testület megtárgyalta és elfogadta a Budakalászi Polgármesteri 
Hivatal 2025. évi adóhatósági tevékenységéről és a rendészeti 
feladatellátásról készült beszámolókat, majd támogatták, hogy 
Budakalász a Veszprémi Pannon Egyetemmel, a University of 
Kaunas (Litvánia) koordinálásával és más európai partnerek-
kel közösen pályázzon az Európai Unióhoz a helyi vállalkozás
fejlesztés ösztönzése céljából és felhatalmazza a polgármestert 
a szükséges jognyilatkozatok és intézkedések megtételére. A 
HORIZON-projekt finanszírozása 100 %-ban Európai Uniós forrás-
ból történik, így önerőt nem kell biztosítani.

A képviselő-testület ez után elővásárlási jog gyakorlásával kap
csolatos kérdésről és egy nem lakás céljára bérbe adott helyiség 
bérleti díjáról hozott döntést.

Zárt napirendi pontként a testület az idei Kalászi Pajzs díj oda
ítéléséről, egy önkormányzati tulajdonában álló bérlemény hasz
nálatáról is döntött, illetve felhatalmazta a Pénzügyi és Gazdasági 
Bizottságot, hogy a felhalmozott bérleti díjhátralék részletfizetési 
megállapodásáról döntsön.

Megújultak a játszóterek és a sportparkok 
A tavasz beköszöntével az önkormányzat megbízásából idén is  
elvégezték a szokásos játszótéri felújítási és karbantartási mun
kálatokat. Cél, hogy a város közterein található játszóterek és 
sportparkok biztonságos, rendezett állapotban várják a családo
kat és a sportolni vágyókat.

A munkák több helyszínt is érintettek: a Béke sétányi, A Faluház 
udvarán található, a Martinovics utcai, a Rigó utcai és az Omszk 
parki játszóterek hibás játszóeszközeinek javítását is  elvégezték. A  
karbantartás során egyebek mellett kicserélték a hinták felfüg
gesztéseit és rögzítéseit, rozsdás elemeket javítottak és festettek  
és a szükséges, biztonsági elemeket is pótolták. Több helyszínen  
ipari mélytisztítást kapott a műfüves burkolat. A Martinovics utcai 
sportpark és az Omszk-tó melletti kültéri fitneszeszközök karban-
tartását is elvégezték, a sérült, hiányzó elemeket pótolták, ahol 
szükséges rozsdátlanítottak és festettek.

A játszó- és fitneszeszközök állapotának ellenőrzése is szerepel 
a Városrendészet napi teendői között, hogy naprakész információ 
legyen az eszközök állapotáról és ha szükséges, soron kívül elvég-
zik a javításokat.

Tizenöt juharfát ültettünk a Ciklámen utcában 
Az önkormányzat és a Pilisi Bioszféra Rezervátum együttműkö
désének köszönhetően tizenöt gömbjuhart kapott Budakalász. 
Télen az együttműködés keretein belül vágtak ki invazív mirigyes 
bálványfákat, a Patakpart Iskola diákjaival közösségi faültetés 
keretein belül új fasor került a Barát-patak gátja alá, most pedig 
tizenöt őshonos fajból nemesített gömbjuhart ültetett el a Város-
gondnokság. A fák egy-egy köbméteres ültetőgödörbe kerültek, 
amibe talajjavító és a gyökerek fejlődését segítő talajaktivátort is 
tettek. A kiásott építkezési törmeléket a városgondnokság elszállí-
totta, illetve a fák védelmének érdekében több oldalról kikarózták 
a juharokat. A karókhoz vastag pántokkal rögzítették a törzseket 
olyan módon, hogy az ne gátolja a fát a növekedésben.

Megtisztult a Petőfi téri ülepítő medence és a 
mederszakasz
A Petőfi téren befejeződött az ülepítő medence és a kapcsolódó 
mederszakasz tisztítási munkálata. Március végén szakemberek  
eltávolították az ülepítő medencében, valamint a mederben fel
gyülemlett iszapot, a lerakódott hordalékot és az egyéb szennye
ződéseket. A munkálatok célja a vízelvezető rendszer megfelelő 
működésének biztosítása és a környezet állapotának javítása.

Épül a pumpapálya a Lenfonóban
A kivitelező átvette a munkaterületet, a fiataloknak szánt sport-
park részeként nyárra elkészülhet a pumpapálya, Budakalász új 
sportlétesítménye. Két évvel ezelőtt a Közösségi Költségvetés 
ötletpályázata során a kalásziak leginkább egy fiataloknak szánt 
multifunkcionális sport- és élménypark megépítését támogatták 
az egykori szövőgyár területén. Mivel a város saját erőforrásai 
önmagában erre nem elegendők, Budakalász tavaly pályázott az  
Országos Bringapark Program felhívására, egy „médium” kategó
riájú 125 méter hosszú aszfaltos körpálya megépítésére.

A pályázat sikeres volt, 30 472 800 Ft támogatást nyertünk a be
ruházáshoz. A pumpapálya a Ciklámen utcát a Faluház megújult 
udvarával összekötő sétány közelében jól illeszkedik az egykori  
gyárterület talajszennyezéssel nem érintett részére tervezett 

ÖNKORMÁNYZATI ÉS HELYI HÍREK
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sport-, kulturális- és pihenőpark koncepcióba. A fejlesztés teljes 
költsége megközelíti az 51 millió forintot. A negyven százalékos 
önrészt a város a közösségi költségvetési pályázat keretéből és 
saját forrásból biztosítja.

Egy hírközlési akna miatti tervmódosítás, illetve a Magyar Tele-
kommal való egyeztetés után kezdték el a munkálatokat. A kivi-
telező a feltöltött területekről elszállítja a földet, illetve elvégzi az 
előzetesen engedélyezett növényzet és fák kivágását, amit majd 
pótolni kell. Az építkezés a Ciklámen utcai sétány használatát nem 
befolyásolja. 

Mi az a pumpapálya?

A pumpapálya egy olyan körpálya, amelyen lábbal hajtás mellett/ 
helyett a kanyarok és hullámok segítségével testsúlyáthelyezéssel 
– föl-le mozgással, ún. „pumpálással” – tudjuk hajtani magunkat. 

A Damjanich utcai zebrákkal indulhatnak a 
közlekedésbiztonsági beruházások
A központi költségve
tésből Budakalász 210  
millió forintos támoga
tást kapott a város által 
összeállított fejlesztési 
csomagra. A miniszté
riumi egyeztetések és a  
támogatói okirat aláírá-
sa után a november-
ben felkínált összeg  
megérkezett az önkor
mányzat számlájára.  
A szükséges előkészü
letek és beszerzési el-
járások után az alábbi 
helyszíneken épülhet-
nek új zebrák, járdák:

•	 a Damjanich utcán három, a Szentendrei úton a Ciklámen 
utcánál pedig egy új gyalogátkelőhely,

•	 a Szentendrei út páros oldalán a József Attila utca (körforga-
lom) és a Téglási András utca közötti szakaszon járdaépítés, a 
Pedagógiai Szakszolgálat, a Családsegítő, az Egészségklub és 
több más közösségi szolgáltatás biztonságos megközelítése 
érdekében,

•	 a Felsővár utcában járda építése és az útburkolat felújítása, 
ezáltal a Berdó városrész és a Kalász Suli között biztonságos 
gyalogos kapcsolat kiépítése,

•	 a Fácán utcában járda építése a Kőbányai útig, ezáltal a madár 
utcák és a Patakpart Általános Iskola közti gyalogos közlekedés 
biztonságosabbá tétele.

Új vezetőket választottak az Egészségklub tagjai
Az Egészséges Budakalászért Egyesület négy évvel ezelőtt meg-
választott vezetőinek lejárt a mandátuma, a március 5-én megtar-
tott közgyűlésen új vezetőséget választottak a tagok.

Az elmúlt évek munkája stabil alapokat teremtett, a leköszönő 
elnök hangsúlyozta, hogy az új vezetőség garanciát jelent arra, 
hogy az Egészségklub a jövőben is elhivatottan szolgálja Buda-
kalász közösségét. 2025-ben Budakalászért Emlékéremmel is-
merte el a város az Egészségklub munkáját.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki a korábbi vezetés mind-
en tagjának az elmúlt években végzett áldozatos, lelkiismeretes 
munkájáért, amellyel hozzájárultak a klub fejlődéséhez és a helyi 
közösség egészségének megőrzéséhez.

A közgyűlés az alábbi új vezetőséget választotta meg:

•	 Kovásznay Ádám – elnök

•	 Dr. Csobod Judit – szakmai vezető, szűrések lebonyolítása, 
egészségügyi ismeretterjesztés

•	 Széllné Kuti Márta – titkár, hírlevél készítése, háznyilvántartás 
vezetése, nagy értékű beszerzések lebonyolítása, programok 
szervezése

•	 Németh Erika – gazdasági felelős, jegyzőkönyvvezető

•	 Gabula Jánosné – tagdíjbeszedés, kis értékű beszerzések  
lebonyolítása, programok szervezése

•	 Lazanyi Istvánné – gyaloglóklub vezetése, tagnyilvántartás 
kezelése

•	 Keresztesi Lászlóné – kapcsolattartás a Szentendrei Járás 
Egészségfejlesztési Irodával és a Monspart Sarolta Egészsé- 
ges Életmódért Alapítvánnyal, kirándulások és túrák szervezése

•	 Szulik Lászlóné – a klubház működésének figyelemmel kísérése, 
szociális ügyek szervezése, rendezvények fotózása

•	 Hortobágyi István – klubház felügyelete, kisebb karbantartási 
munkák elvégzése

Gratulálunk az újonnan megválasztott vezetőknek, és sok sikert, ki-
tartást, valamint eredményes munkát kívánunk nekik! Bízunk abban, 
hogy tevékenységükkel tovább erősítik a közösséget, és hozzájárul-
nak Budakalász lakóinak egészségesebb, aktívabb életéhez.

Települési értékvédelmi pályázat 2026
Budakalász pénzügyi segítséget kínál a településkép szempontjából 
meghatározó építészeti értékek megőrzéséhez, mivel ezek karban-
tartása és korhű felújítása gyakran jelentős többletköltséggel jár a 
tulajdonosok számára. A támogatás célja ezen terhek megosztása. 

Budakalász idén is meghirdette az értékvédelmi pályázatot. A 
képviselő-testület az éves költségvetésben 5 000 000 Ft rendelke
zési keretet biztosított a település helyi védett épületei és építmé
nyei felújításának támogatására. A pályázat keretében kizárólag 
olyan építési tevékenységek számolhatók el, amelyeknek számlái 
2025. szeptember 1. után keletkeztek. A pályázatok benyújtá
sának határideje 2026. május 31.



8 BUDAKALÁSZI HÍRMONDÓ

Zajlik az adatok feldolgozása, 
addig nincs fizetési kötelezettség

A megszűntetett kommunális 
adó megfizetésének határide-
je korábban március 15. volt. A  
januárban bevezetett épít
ményadó adatszolgáltatási 
kötelezettséggel járt, ennek 
határideje február közepén le-

járt. Az adatok alapján az építményadó összegét az önkormányza-
ti adóhatóság állapítja meg, addig nincs befizetési kötelezettség.  
A határozat az adó összegét és megfizetés határidejét is tartalmaz
za majd, így a korábban megszokott határidő ennek megfelelően 
biztosan módosul. 

Peron – ez lesz a neve a szentistvántelepi hévállomás 
épületében kialakítandó új közösségi térnek
Március 5-től vártuk a névjavaslatokat online és a Szentistvántelep 
HÉV megállónál kihelyezett kartonlapon, majd a legjobb öt nevet 
egy újabb szavazáson sorrendbe állítottuk. Kétszázhúsz ember 
választása alapján a Peron névre szavaztak a legtöbben.

Újra nekifut a MÁV új HÉV-szerelvények beszerzésének
A MÁV-csoport 2026. március 25-én ismételten kiírta a közbe
szerzési eljárást az 50-60 éves HÉV-szerelvények cseréjére. Össze
sen 54 darab modern, alacsonypadlós szerelvény beszerzése a cél, 
az első 18 szerelvénynek 2029. december 31-ig kell forgalomba 
állni. Az új vonatok elsőként a H5-ös (szentendrei) vonalon fognak 
közlekedni. Az alacsonypadlós járműveknek egyenként 600-700 
utas szállítására kell alkalmasnak lennie. A beszerzést jelentős 
részben európai uniós forrásokból tervezik megvalósítani. A MÁV 
vezetése ismét megerősítette: az a céljuk, hogy az évtized végéig 
a teljes flotta és a pálya is megújuljon. 

Eddig két sikertelen eljárás zárult le. A 2021-es tendert a kormány 
végül visszavonta, mert a beérkezett ajánlatok (főként az Alstom 
és a Stadler részéről) jelentősen meghaladták az előre becsült 
költségvetési keretet, így az eljárást eredménytelennek nyilvání-
tották. A 2024-ben indított és 2026 februárjában lezárult tender 
pedig azért bukott el, mert nem érkezett érvényes ajánlat. A gyár
tók a rendkívül szoros szállítási határidőket és a szigorú uniós 
elszámolási szabályokat kockázatosnak találták.

A legújabb kiírásban a hírek szerint finomítottak a feltételeken és a 
határidőkön, hogy elkerüljék a korábbi forráshiányból vagy gyártói 
érdektelenségből fakadó problémákat.

Lakossági kérdőív a levegőminőségről
A levegő védelméről szóló központi jogszabályok alapján zajlik  
a térségre vonatkozó levegőminőségi terv felülvizsgálata. A fe
lülvizsgálat része a lakossági vélemények és szokások feltérké
pezése. A felmérés a Pest Vármegyei Kormányhivatal közremű
ködésével készül, felmérik a levegőminőséggel kapcsolatos 
fogyasztási szokásokat. A kérdőív a város honlapján érhető el, 
kitöltése anonim és önkéntes, személyes adatokat nem gyűjt. A 
beérkező válaszokat kizárólag statisztikai célokra használják fel. 
A kitöltési határidő: április 20.

Budakalász korábban önállóan is végzett méréseket. 2020-ban  
csatlakozott a Deutsche Umwelthilfe műszeres légszennyezett
ség méréséhez. A méréseket a Levegő Munkacsoport Orszá
gos Környezetvédő Egyesület koordinálta itthon. A minták kiér
tékelését a svájci Passam laboratórium ingyenesen végzte el. A 
vizsgálatban azért vettünk részt, hogy pontos adatok birtokában 
lehessen fellépni az elmaradt állami közút-beruházások érdeké-
ben és környezetünk védelmében és a lakossági vélemények he-
lyett a pontos mérések mutassanak valós képet városunk levegő
minőségéről. A közzétett eredmények lesújtóak voltak.

A legfőbb problémát a gépjárműforgalomból származó nitrogén- 
dioxid magas koncentrációja jelentette. A város forgalmas pont-
jain mért értékek jelentősen túllépték az egészségügyi ajánlásokat. 
A forgalmas utak mentén (József Attila utca, Damjanich utca, 
Budai út) a mért szint elérte a WHO által javasolt egészségügyi 
határérték dupláját és a forgalomtól távolabb eső mérési pon-
tokon is az ajánlott határérték feletti eredmények születtek. A 
szennyezettség elsődleges forrása a városon áthaladó, napi több 
tízezer gépjárművet számláló brutális átmenőforgalom, amit az 
elkerülő utak (M0 északi szektor, északi elkerülő) hiánya súlyosbít. 
A részletes eredmények a város honlapján megtalálhatók.

Száz magyar polgármester közös nyilatkozatban állt ki 
az önkormányzatiságért
Mintegy száz település vezetői, köztük Budakalász polgármestere 
közös nyilatkozatban emeltek szót az önkormányzatok értékeinek 
megőrzése, a kritikus állapotba került helyi közösségek helyzetének 
rendezése érdekében. A Magyar Önkormányzatok Szövetségének 
tagjai az önkormányzatiság megerősítése és települések jogainak,  
lehetőségeinek helyreállítása mellett álltak ki.
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A Magyar Önkormányzatok Szövetsége Gödöllőn rendezett kon
ferenciát, ahol Budakalászt Forián-Szabó Gergely polgármester  
képviselte. A mintegy 100 településről érkező, több mint 3 
millió polgárt képviselő településvezetők közös nyilatkozat
ban álltak ki az önkormányzatiság megerősítése, a települések  
jogainak és lehetőségeinek helyreállítása mellett. A nyilatkozat 
mellett a települések vezetői elfogadták azt az új önkormányzati 
törvény alapjait meghatározó, irányait kijelölő javaslatcsomagot, 
melyet önkormányzati szakemberek készítettek el és minden, a 
választáson induló párthoz eljuttatnak.

A közös kiállás egyik üzenete, hogy új önkormányzati törvényre van 
szükség – fogalmazott Gémesi György gödöllői polgármester, aki 
szerint a céljuk újra letenni az önkormányzatiság alapjait és megál-
lapodást kötni a kormánnyal a hatáskörök, feladatok, jogok és fi-
nanszírozás felosztásáról. Az önkormányzatoknak ki kell kerülnie 
abból a helyzetből, hogy pártpolitikai okok miatt ellehetetlenítenek 
településeket. A kiállásuk és az összeállított szakmai anyag a párt-
politikától független kezdeményezés – tette hozzá a MÖSZ elnöke.

Komposztláda és zöldhulladékgyűjtő-edény akció

Bár a program 2023-ban 
lezárult, a komposztládák-
ból és a barna kukákból 
is maradt raktáron. Sze-
retnénk, ha hasznosul-
nának, ezért aki még nem 
igényelt vagy cserélni sze-
retne, most megteheti. 
Ugyan a „barna kukából” 

háztartásonként csak egy darabot ürít a szolgáltató, akár többet 
is vihetünk belőle egyéb felhasználásra. Komposztáló edényből is 
bármennyit igényelhetünk, amíg a készlet tart.

Az edényekre vonatkozó igényeiket jelezhetik az Info@budakalasz.
hu e-mailcímen név, lakcím, telefonszám megadásával vagy sze-
mélyesen a Városházán.

A szelektív hulladékgyűjtéssel sokat tehetünk környezetünk vé
delméért. Akik a kertjükön belül nem kívánják hasznosítani a ke
letkező zöldhulladékot (zöldség- vagy gyümölcshéjat, leveleket, 
ágakat, lehullott lombot, fűnyírásból származó törmeléket), nekik 
megfelelő megoldás lehet az ún. „barna kuka” használata.

Azok számára, akik nemrég költöztek városunkba vagy még nem 
igényeltek ilyen gyűjtőeszközt, most megtehetik. A zöldhulladék 
begyűjtéshez szükséges többféle méretben (120 és 240 literesek 
a családi házak, és 1100 literes a társasházak számára) elérhető 
barna kukákban az egyéb zöldhulladékot helyezhetik el a lakók.

Az edényzetek a szerződéskötés után átvehetők minden hónap 
utolsó hétfőjén, azaz legközelebb április 27-én 15:00-18:00 
között, és utolsó csütörtökén, azaz ezúttal április 30-án 9:00 és 
12:00 között a Klinger Henrik utcai Hulladékudvar mögött, a régi 
Lenfonógyár területén.

A KEHOP-3.1.2-17-2019-00007 projektszámú, Budakalász Város 
Önkormányzatának pályázata lakossági komposztládákra és 
barna zöldhulladék gyűjtőedényekre projektcímű beruházás a 
Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.

Kormányablakbusz – áprilistól ismét házhoz jön az 
ügyintézés
Először ápr 27-én hétfőn 9:00-15:00 között a Faluház udvarán  
intézhetjük helyben a személyazonosító okmányainkkal kapcso
latos ügyeket, lakcímigazolványunkat is megújíthatjuk vagy akár  
DAP- regisztrációt is intézhetünk. Az ügyintézés érkezési sor-
rendben történik, időpontfoglalásra nincs mód. Díjfizetésre csak  
bankkártyával van lehetőség. A korábbi évekhez hasonlóan  
tavasztól őszig havonta egyszer érkezik majd Budakalászra a  
kormányablakbusz.

Indulnak a tavaszi útjavítások

A kátyúzási munkákra kiírt tender eredményesen zárult, így a 
meleg idő beálltával elkezdődhet az önkormányzati kezelésében 
álló úthálózat javítása.

A kemény tél erősebben igénybe vette az utakat, ezért az önko-
rmányzat az idei költségvetésben a korábbinál magasabb, negyven 
millió forintos keretet különített el az úthibák kijavítására. A ká-
tyúzási munkáira kiírt tender eredményesen zárult, a képviselő-
testület elfogadta a Budakalász számára legkedvezőbbnek ítélt 
ajánlatot. A szerződéskötést követően az időjárás függvényében 
indulhatnak a munkák. A melegaszfaltos útjavítás előfeltétele a 
megfelelő külső hőmérséklet.

Az önkormányzat kezelésében álló úthálózatot folyamatosan 
ellenőrzi a Városfejlesztési Iroda, illetve a Városrendészet, a hivatal  
a bejelentett úthibákról nyilvántartást vezet. A lakossági észrevé
teleket az info@budakalasz.hu e-mail címre várjuk, de a jarokelo. 
hu felületén bejelentett hibák is befutnak a műszaki kollégákhoz.

A városban az elmúlt években a korábbi földutak közül több eset
ben történtek javítások mart aszfaltos, illetve cementes stabilizáció 
technológiával. A cél az volt, hogy ezek a földutak a későbbi végleges 
aszfaltos kialakításig könnyebben járhatóvá és pormentesebbé vál-
janak. Az olcsóbb technológiával kialakított utak azonban a kemény 
téli időjárást nehezebben viselték. A károsodások különösen azokon  
a szakaszokat érintették, ahol az utca vízelvezetése nincs megfele-
lően megoldva.

Az önkormányzat például a Berdó utcának a korábban földútként  
működő részét tavaly nyáron mart aszfaltos technológiával fejlesz
tette, de mostanra több helyen megjelentek az úthibák. Ezek egy ré- 
szét a kivitelezőnek garanciálisan kell majd kijavítania. Vannak azon-
ban olyan szakaszok, ahol a terepviszonyok és a forgalmi terhelés 
miatt strapabíróbb burkolatra van szükség, ott a tervek szerint a nyár 
folyamán aszfaltos technológiával kerülhet sor az utca javításra.

https://info@budakalasz.hu
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Az Ábelesz-kóbelesz mese nem ért véget a Faluház színpadán,  
hanem folytatódott a Telepi Óvoda kapuin belül is, ahol több mint  
harmincöt család tartott velünk a furfangok földjére. A kapun a 
furfangok inasai húzták be a pizsamában érkező családokat, akik 
varázspárnára hajthatták a fejüket. Aki viszont nem pizsiben ér
kezett, a Furfangok családi taligáztatásra büntették. Volt terülj, 
terülj asztalka finom foszlós kaláccsal, forró csokival, továbbá 
kézműves forgatag, szivárványos, táncos pálcákkal, ölelős mac
kókkal.

Majd csiribú-csiribá: következett a furfang torna és edzés, amit a 
szoborkiállítás követett. Fogócskáztunk a furfangokkal, zizivel és 
varázspárnával, átváltoztunk pappá és templommá, illetve lám
pává és könyvvé. Majd óriás bögréből forrócsokizhattunk. Ezután 
lepihentünk álmodóvárba és nagyokat álmodtunk. Álmainkat le  
is rajzoltunk és bedobtuk az álomládába. Reméljük, mindenki 
kívánsága teljesül! Majd együtt táncoltunk és végül megkerestük 
a királykisasszonkát és Jancsikát. Remekül éreztük magunkat, 
az ovi csak úgy zengett a gyerekek és a felnőttek kacagásától. 
Mindenkinek köszönjük, aki együtt játszott velünk!

Telepi Óvoda

Az Önkormányzat támogatásával a Budakalászi Bölcsődében 
is elindulhat az „Élő népzene a bölcsődében” program. A zenei 
foglalkozásokra május 8-án és június 5-én a délelőtti órákban 
kerül sor mindkét bölcsődei épületünkben. A Kerek Zenekar népi  
hangszeres zenéjét Csoóri Julianna programvezető, kisgyermek
nevelő énekhangja vezeti, amit mozgással kísérnek. Az elhangzó 
dalok, mondókák illeszkednek a gyermekek fejlettségi szintjéhez és 

az éppen aktuális 
ünnepkörhöz. A 
program a kisgyer- 
mekek zenei fej- 
lődésgondozását  
segíti, kiegészíti a  
kisgyermeknevelők munkáját és az ebben a korban lévő gyerme
kek zenei hangok iránti fogékonyságára és nagymozgás iránti 
igényére épít. A gyerekek ösztönösen mozognak a zene ritmusára, 
ami fejleszti a beszédkészségüket is.

Gál-Szijártó Nikolett intézményvezető

Budakalászi Bölcsőde

Udvari időben a tavaszi nap kellemes melegéből töltekezve 
csoportjaink közül többen is sétára indultak a környékbeli 
rétekre, hogy megfigyelhessék a természet átváltozását. 
Ilyenkor a környező játszótéri látogatás sosem marad el.

Március első felét nemcsak a séták, kirándulások töltötték 
meg, hanem a nemzeti ünnepre való készülődés is. A gyerekek 
óvodás korban még nem értik teljes mélységében a történelmi 
eseményeket, játékos, közvetlen tapasztalatszerzés útján 
bővülnek az ismereteik. Nemcsak a fiúk számára volt ez  
érdekes, a lányok is szívesen részt vettek azokban a tevékeny
ségekben, amelyekben a huszárok bőrébe bújhattak. Sorra ké
szültek a csoportokban a nemzeti színű zászlók, tulipánok. A 
néphagyományt követve a körmöcske horgolásos technikája 
visszatérő tevékenység, így most a piros, fehér, zöld színekkel 
dolgoztak a gyerekek. A hét megkoronázásaképp egy igazi hu
szár lovagolt be az óvoda udvarára péntek délelőtt. A gyerekek 
izgatottan, kicsit megszeppenve hallgatták Dénes bácsi sza- 
vait. Bemutatta a huszárok életmódját, ruházatát, harci eszkö-
zeiket és a közlekedési módjukat. A bátor gyerekek még répával 
is megkínálták a türelmes és kedves lovat.

A Váci Tankerületi Központ közzétette a 2026/ 
27-es tanévre vonatkozó általános iskolai beirat
kozás időpontjait és a legfontosabb tudnivalókat.

A jogszabályok értelmében tankötelessé válik minden 
gyermek, aki az adott év augusztus 31-ig betölti a hatodik életévét. 
A beiratkozásra az alábbi időpontokban kerül sor:
• április 23. (csütörtök) 8:00–18:00
• április 24. (péntek) 8:00–18:00
A beiratkozás során a személyes megjelenés kötelező, ugyanakkor  
az előzetes online ügyintézés jelentősen meggyorsítja a folyamatot.  

Az elektronikus beiratkozási felület (BÁI) április 13-tól 
elérhető a szülők számára.

A beiratkozáshoz az alábbi dokumentumok bemutatása 
szükséges:

• a gyermek személyazonosságát igazoló hatósági igazolvány,
• a gyermek TAJ kártyája,

• a gyermek lakcímkártyája,
• nyilatkozat az életvitelszerű ott lakásról,
• nyilatkozat a közös szülői felügyeleti jog gyakorlásáról.

Fontos, hogy a szülő vagy törvényes képviselő kizárólag egy álta
lános iskolába adhatja le gyermeke jelentkezését.

Kérjük a szülőket, hogy a gördülékeny ügyintézés érdekében élje
nek az online előzetes jelentkezés lehetőségével, és a szükséges 
dokumentumokat hiánytalanul vigyék magukkal a beiratkozásra!

Nyitnikék Óvoda

Amit az általános iskolai 
beiratkozásról tudni kell

 INTÉZMÉNYI HÍREK
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Iskolánkban valljuk, hogy a tudás átadása mellett a nevelés 
legalább annyira fontos küldetés. Kiemelt hangsúlyt fektetünk a 
társas intelligencia fejlesztésére, ezért valamennyi évfolyamon 
speciális programokkal támogatjuk diákjaink lelki és közösségi 
fejlődését.

A pedagógiai munkánk során igyekszünk minden korosztály 
számára a legmegfelelőbb támogatást nyújtani.

Alsó tagozaton a művészeti és sportorientációs programunk 
mellett a Boldog Iskola foglalkozásai segítik mindezt. A leg
kisebbeknél a meseterápia eszközére, a gyógyító történetek bel
ső képalkotó erejére építünk. Ezzel a módszerrel a gyermekek 
biztonságos keretek között, szimbólumokon keresztül tanulják 
meg kezelni félelmeiket, felismerni belső erőforrásaikat és 
megoldást találni az élet próbáira.

A felső tagozatba való átlépés stresszel járhat, ezért itt 5. 
osztályban a Sulinyugi program kap helyet. A foglalkozásokon a 
diákok megtanulják felismerni saját feszültségjeleiket, és olyan 
egyszerű, azonnal bevethető technikákat sajátítanak el, amelyek
kel hatékonyan csökkenthetik a szorongást.

6. évfolyamon a pozitív pszichológia eszköztárát hívjuk segít- 
ségül. A Mosolygóra keretében a tanulók az optimizmust és 
az érzelmi rugalmasságot fejlesztik, ami segít abban, hogy a 
nehézségek ellenére is megőrizzék lelki egyensúlyukat.

A kamaszkor közepén, hetedikben a konfliktusok kezelése kulcs
fontosságú. Az asszertív kommunikációs tréning során a diákok 
megtanulják, hogyan képviseljék saját érdekeiket, mondjanak 
„nemet” anélkül, hogy bántanák a másikat. Ez a módszer az 
önbizalom növelése mellett az erőszakmentes, tiszteletteljes 
párbeszéd alapjait fekteti le.

A végzőseinknél a társadalmi felelősségvállalásra és a kiállásra 
fókuszálunk. A Hős Iskola Program arra ösztönzi a fiatalokat, 
hogy ne legyenek közömbösek, vegyék észre, ha segíteni kell, és 
váljanak „hétköznapi hősökké” saját közösségükben.

Természetesen nemcsak a diákok, hanem tanáraink is folyamato
san fejlődnek. Idei tavaszi nevelési értekezletünk alkalmával pe
dagógusaink is elmélyülhettek ezekben a módszerekben, hogy 
friss információkkal és gyakorlati tapasztalatokkal gazdagodva 
segíthessék a gyermekek mindennapjait.

Kalász Suli

Több sportágban is sikeresen teljesítettek diákjaink ebben a hó
napban.

Március 1-én Bernek Áron 5.z osztályos tanulónk országos kor
osztályos (U13) asztalitenisz csapatbajnokságon vett részt, ahol 
sikerült megszerezniük a harmadik helyet.

A március 13-án megrendezett Országos Diákolimpián ritmikus 
gimnasztika sportágban Lakatos Milla 5.f osztályos tanulónk 
mindkét gyakorlatával (karika és szabadgyakorlat) első helyezést 
ért el. Testvére, Lakatos Zoé (3.gy) szabadgyakorlattal a 3., karika
gyakorlatával az 1. helyen végzett.

Focis sikerekkel is büszkélkedhettünk a hónapban. Iskolánk két 
csapattal is képviselte magát a kétfordulós területi diákolimpián 
labdarúgásban Szentendrén. A 3-4. osztályos csapatunk és az 
5.-6. osztályos tanulóink is aranyéremmel tértek haza. Tovább 
szurkolhatunk nekik a megyei elődöntőben.

Iskolánkban az 1848. március 15-i megemlékezés egy különleges 
filmvetítés által elevenedett meg. A 4. osztályosok és tanítóik egy 
általuk készített filmmel tisztelegtek a hősök előtt. Roland bácsi 
álmodta meg az összetett, saját hangszerelésű zenei felvételeket 
is tartalmazó projektet, amit Orsi nénivel, Ildi nénivel, Sziszi nénivel 
és a 4. évfolyam tanulóival összefogva valósítottak meg. Filmük
ben láthatóvá és érezhetővé tették számunkra az őseink erejét, 
bátorságát, hősiességét, Kristóf bácsi történelmi visszatekintései 
pedig érdekes részletekkel szolgáltak a méltó megemlékezéshez.  

Zoli bácsi, Laci bácsi, Alán bácsi szorgos vágói munkájának jó
voltából a felvett videókból és zenefelvételekből megszülethetett  
a film végleges formájában. A forgatásban közreműködött Szandi 
néni, Réka és Enikő néni is. Köszönjük mindannyiuknak, hogy 
munkájukkal és szeretetükkel hozzájárultak az alkotás sikeréhez. 

Március második felében tanulmányi versenyek tartották izga
lomban a tanulóinkat. Előbb a Zrínyi Ilona, majd pedig a Kenguru 
Matematika versenyen tehették próbára tudásukat (ez utóbbi 
verseny eredményeire április elejéig várnunk kell). 

A Zrínyi Ilona Matematikaverseny során 28-an jutottak tovább a 
megyei fordulóra: 19. helyezett: Fürstner Csanád (5.f) felkészítője: 
Tihanyi Ildikó, 14. helyezett: Szegedi Tamás (2.p) felkészítője: Ollé 
Karolina, 11. helyezett: Stefán Marcell (4.v) felkészítője: Pósáné 
Papp Ildikó. A 4. helyen végzett és a döntőbe is bejutott: Lehoczki-
Krsjak Dávid (3.ő) felkészítő tanára: Dombi Katalin. Gratulálunk 
diákjainkank, szüleiknek és felkészítőiknek!

Patakpart Általános Iskola
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Március 6-án hetedik alkalommal rendeztük meg a Tavaszköszöntő 
Városi Népzenei Találkozót. Az eseményen minden zenekedvelő 
– iskolás és felnőtt egyaránt –lehetőséget kapott arra, hogy be
mutassa tudását, és közösen éltessék a magyar népzenei hagyo
mányokat. Míg a szakmai zsűri visszavonult, hogy egyenként 
értékelje a produkciókat, Szvorák Katalin Kossuth- és Liszt Fe
renc-díjas magyar népdalénekes tanított népdalokat a lelkes 
résztvevőknek. A Tavaszköszöntő után 16 órakor tartottuk a XV. 
Országos Tamburás Találkozót, amit a budapesti, pomázi és a 
szentendrei zeneiskolások is megtiszteltek produkcióikkal. A 
vendégek előadása után az est fényét tovább emelte a Kalászi 
Tamburások és a Babra Zenekar fellépése. A program jó hangulatú 
táncházzal ért véget.

Március 13. és 15. között tartalmas hosszúhétvégét töltöttünk 
együtt Budakalász szerbiai testvértelepülése, az Ada községhez 
tartozó Moholról érkező tamburás csapattal. A moholi és a kalászi 
tamburások felléptek a városi március 15-i műsorban is. Az 
ünnepség után az együtt töltött három napot egy közös ebéddel 
zártuk. Azóta elkez- dődtek az egyeztetések a viszontlátásról és a 
közös muzsikálás folytatásáról.

Március 13-án Regionális Gitárzenekari Fesztivált rendeztünk, 
amin a XIII. kerületi Fischer Annie Zeneiskola Gitárzenekara, a 
pomázi-szentendrei Dunakanyar Gitáregyüttes és a helyi Tirando 
Gitárzenekar adott közös koncertet. A találkozót – amelyen mintegy 
60 gitáros, 3 hegedűs és egy ütős vett részt – Károlyné Telek Judit 
szervezte és a szülők támogatták sajátkészítésű finomságokkal.

16-án egy tanár-növendék gitárkvartett adott ajándékkoncertet a 
kiskovácsi pszichiátriai betegek számára. 

Március 19-én a Kalászi Idősek Klubjában ünnepeltük Zlatzky József- 
né Marika néni 100. születésnapját, ahol a népi hegedűs növendé
keink varázsoltak vidám hangulatot az ünnepelt kedvenc dallamaival.

Március 18-22. között  
rendezték Szentend
rén a X. ZeneVarázslat 
Nemzetközi Négyke
zes és Kétzongorás 
Versenyt. A 6 korcso
portban meghirdetett 
m e g m é r e t t e t é s r e 
összesen 130 páros 
nevezett be. A hat 
tagú zsűri kiemelkedő művészekből és tanárokból állt. Iskolánkat 
három páros képviselte: 2. korcsoportban Simon Réka Lilianna és 
Tóth-Gombos Hanna (tanáruk Hermeszné Uracs Mónika) Ezüst 
minősítést, a 4. korcsoportban Csapó Liza és Kisvölcsey Márton 
Arany minősítést, a 6. korcsoportban Kun Kamilla és Somlói Kinga 
(mindkét páros tanára H. Kürtösi Mónika) Kiemelt Arany minősítést 
szereztek.

Ugyanezen a hétvégén a szentesi Lajtha László AMI-ban rendezte 
meg az Oktatási Hivatal a X. Országos Népzenei Verseny döntőjét, 
amelyen Hangszeresénekes együttes kategória I. korcsoportjában 
III. helyezést ért el a Bagi-Nádos Ágoston - Szász István Márk duó 
(felkészítő Papp Ágnes és Németh András). Versenyzőinknek és 
tanáraiknak szívből gratulálunk!

Zeneiskola

Mozgalmas és tartalmas hónapot tudhat maga mögött a 
budakalászi Szentistvántelepi Általános Iskola, ahol márciusban is 
sok közösségi program, megemlékezés és izgalmas események 
is várták a diákokat és az érdeklődőket. Az iskola 2026-ban 
ismét elnyerte a Családbarát Köznevelési Intézmény címet, 
amely elismeri közösségépítő szemléletét és a családokkal 
való együttműködését. Március 11-én a leendő elsősök szüleit 
vártuk az iskolában nyílt órákra, ahol betekintést nyerhettek az 
intézmény mindennapi életébe, a tanórák hangulatába, a leendő 
elsős tanító nénik módszereibe. A nemzeti ünnephez kapcsolódva 
március 13-án az iskola 6.c osztályos diákjai az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek. A Kós Károly 
Művelődési Házban tartottuk előadásainkat, ahol ünnepi műsorral 
tisztelegtünk a történelmi események előtt. Sporteredményekből 
sem volt hiány: snowboard diákolimpián 2. helyezést ért el  

Horváth Ambrus, a jégkorong diákolimpián pedig 3. helyen zárta a 
tornát kis csapatunk. Az Óbudai Judo Olimpiáról arany érmet ho
zott Gubán Kornél. Színjátszó csoportunk a Vígszínházban tett 
látogatást és a Padlás c. örök klasszikust nézték meg. Ötödik 
osztályosaink rendhagyó történelemórán vettek részt, Gajdos Zsolt 
vezetésével megismerkedtek a numizmatika rejtélyeivel. Elsőseink 
állatasszisztált lovas órán ismerkedhettek az állatok gyógyító 
hatásával. A Muzsikás együttes fantasztikus énekórát tartott 
nálunk, ami mindannyiunk szívét megmelengette. Idén is elindult 
a III. Kulin Kati Fenntarthatósági projektversenyünk, aminek első 
fordulójában már versenyeznek a gyerekek 3-6. évfolyamokon. 

A legnagyobb eseményük is lassan elérkezik! 100 éves lesz 
iskolánk, amit április 17-én nagyszabású programokkal ünnepelünk 
meg. Várjuk a 2010-ben vagy előtte végzett diákjaink jelentkezését, 
amit a plakátunkon szereplő QR-kód beolvasásával és az űrlap 
kitöltésével tudnak megtenni. Jelentkezni a 100evesatelepisuli@
gmail.com címen is lehet. Találkozzunk!

Szentistvántelepi Általános Iskola
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Héthatárra szóló tamburamuzsika
Tartalmas hosszúhétvégét töltöttek együtt Budakalász délvidéki 
testvértelepülése, az Ada községhez tartozó Moholról érkező Cso
bolyó Művelődési Egyesület tamburásai és budakalászi társaik  
március 13-15. között. Amellett, hogy a vendégek a városi ünnep
ség aktív szereplői voltak, előtte a Budakalászi Testvérvárosi 
Egyesület és Budakalász Város Önkormányzatának szervezé
sében meglátogatták a Parlamentet és a Budai Várban is jártak. 

Az nemzeti ünnepünket megelőző pénteken koradélután érkezett  
a küldöttség Budapestre. A kirándulás első állomásaként  
Avramović Igor, Ada község alpolgármestere és Lajkó Mária, a  
Csobolyó Művelődési Egyesület vezetője kíséretében meglá
togatták az Országházat is. A kis csapatot Sebestyén János és  
Kutas Gábor a Budakalászi Testvérvárosi Egyesület tagjai kalau
zolták.

A hivatalos küldöttség a város vendégszeretetét élvezte, míg a 
gyerekek és a Művelődési Egyesület képviselőinek elszállásolá- 
sáról a Kalász Alapfokú Művészeti Iskola (KAMI) vezetője, Her
meszné Uracs Mónika és növenédékeik családjai gondoskodtak.  
Az esti közös vacsorán már volt alkalmuk megismerkedni egy
mással, a hétvége alatt pedig barátságok is alakultak a határontúli 
magyar fiatalok és a kalászi gyerekek között. A vacsorán részt vett 
Forián-Szabó Gergely polgármester is.

Szombaton a budai Várnegyedbe kirándult a csapat, akinek a 
Várkert Bazár megtekintése után a látványos őrségváltást is volt 
lehetősége végigkísérni. A szép időben tett hosszú séta pedig 
meghozta a gyerekek étvágyát: a hamburgerezés ellen senkinek 
nem volt kifogása.

Aznap egy kis pihenő után a Faluházban folytatódott a program, 
immár kiegészülve a Kalászi Tamburásokkal jóhangulatú próbát 
tartottak a másnapi fellépésükre. A két együttes önálló produkcióval 
is készült, de közös műsorszámokat is gyakoroltak, most már 
végre együtt is. Koller Dániel, a KAMI tambura-tanszakának veze
tője és a moholi csapat a rangidős tamburásuk, Kuzma Péter 
közreműködésével csiszolta össze a műsorszámokat a rögtönzött 
közönség nagy örömére.

A hatékony felkészülés után vendégeink a szomszéd helyiségben 
éppen aznap tartott Társasjáték Klubban léphettek a táblajátékok 
és egyúttal a tettek mezejére: vidám és önfeledt játék vette kez
detét, majd egy könnyű szendvicsvacsora után ki-ki visszatért a 
szállására.

Március 15-én nem csak a hangszerek, de a népviselet is előkerült: 
a közös fellépésre már ünnepélyesen érkezett a Pitypaláré Tam
buracsoport a Petőfi térre, az 1848-49-es szabadságharc és forra
dalom tiszteletére rendezett megemlékezésre.
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„Nekünk kell megalkotnunk a szabályzást, nem lesz még egy 
Mózes a kőtáblával.” – hívja fel a figyelmet a matematikus. 

ESÉLY ERŐ TÉR PROGRAMSOROZAT

A mesterséges intelligencia előretörésével eltűnhetnek 
a junior munkavégzők, de akkor kikből lesznek a se-
niorok? Ha az önvezető autó elterjedésével évente 50 
emberrel kevesebb hal majd meg közúti balesetben, a 
többi halálesetért ki lesz a felelős? Mérő László az AI-ról 
tartott előadást Budakalászon március 20-án.

A kezdetek 
Bár már létezett, de a negyven-ötven évvel ezelőtti számítógépe-
ken az AI nem az volt, mint a mai. Egy szobányi berendezés dolgo-
zott a nekik feltett kérdéseken, és a válaszok sokszor napok alatt 
születtek meg. Kár lenne lebecsülnünk ezeket a masinákat, hiszen 
embert juttattak a világűrbe – hangsúlyozta Mérő László.

Kutatói attitűdjét végig szem előtt tartva a pszichológus-matema-
tikus előadása alatt többízben is monitorozta a közönségét. Így 
derült ki például, hogy a jelenlévők közül majdnem mindenki hasz-
nált már AI-t, míg öt évvel ezelőtt nem is sokan tudták volna, mi az. 

A robbanómotor feltalálásával őrületes példányszám, 30 000 db 
fogyott a T-Modellként elhíresült autóból. Hogy mi köze Henri Ford 
korszakos újításának a mesterséges intelligenciához? A feltaláló 
kutatást rendelt meg arról, hogy ötven év múlva vajon hány autót 
adnak el évente – hatvan millióra saccolták. Ford ki se akarta fizetni 
a kutatókat, akiknek végül igazuk lett: 1960-ban hatvanhét millió pél-
dány talált gazdára. Ford nem hitte el, a fő ellenérve az volt: honnan 
fogunk annyi sofőrt találni? Hogy honnan? Hát mindenki megtanul 
vezetni. Pont így leszünk az AI-al Mérő László szerint.

Lehet-e rosszra használni 
a mesterséges intelligenciát?
A szakember megállapítása szerint a jövőben AI-al felszerelt ren-
dőrök üldöznek majd hasonló kiképzésű bűnözőket. Két generáció 
múlva elfelejtünk majd vezetni – miképpen a számológépen talál-

ható, ezt a célt szolgáló nyomógomb megjelenésével a gyökvo-
nás módját sem ismerjük már. Ahogy a mesterséges intelligenciát 
megtanuljuk használni, sok minden más kikopik a tudástárunkból. 

Lesznek olyan területek, amelyeket helyettesíteni fog, de attól nem 
tart a kutató, hogy elbutulunk. Az intelligenciánk nem fog csök-
kenni, csak más dolgokat fogunk tudni. A kontroll pedig – szerinte 
– mindig az embernél marad.

Morál és etika
Az Európai Unió megkezdte a mesterséges intelligenciára vo-
natkozó normák kialakítását, azonban még messze nem értek a 
végére, ezért nem uralkodott el még annyira például a közlekedés-
ben. Ha ugyanis kijelenthetjük, hogy az önvezető autók elterjedésé-
vel 50 emberrel kevesebben halnak meg, akkor a többiekért ki lesz 
a felelős? Vajon megvennénk-e azt a gépkocsit, amelyik a másod-
perc töredéke alatt elemzi a közlekedési helyzetet, amibe kerülünk 
és végül úgy dönt, bennünket vezet a falnak, hogy megmentse az 
autónk elé kiugró gyerekeket? – megannyi válaszra váró kérdés.

Az AI miért pont most robbant be?

Algoritmikusan semmi új nincs, aminek az alapjait ötven évvel 
ezelőtt ne ismertük volna – állítja a matematikus. A különbség 
a tempó. Körülbelül ugyanazok az algoritmusok ma tízmilliószor 
gyorsabb gépeken működnek, legtöbbünk zsebében is ott lapul-
nak; okostelefonoknak hívják őket.

Az előrejelzés szerint tizenöt év múlva ezerszeresére gyorsul majd 
a technika, ami lehetővé teszi az önvezető autók elterjedését is. 
Henri Ford vajon mit szólna ehhez?

MÉRŐ LÁSZLÓ Budakalászon
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„Az egyetemen az kap 1-est, aki nem tett hozzá semmit, nem az,  
aki esetleg sületlenséget.”

„Lesznek szakmák, amelyek el fognak tűnni, ilyen például a 
sofőröké. És persze lesznek olyan munkafolyamatok, amelyeket 
el fog tudni látni a gép, ezért nem lesz szükség junior munkatár-
sakra. Igen ám, de akkor kiből lesz a senior? ”

A kérdés az, hogy 10 milliószor nagyobb tárhellyel, memóriával 
hogyan működhetnek ugyanazok az algoritmusok? A felzárkózás 
elengedhetetlen. Ezt képzeljük el úgy, mintha az AI csak háromha-
vonta válaszolna egyet, viszont az ezerszeres gyorsulással má-
sodpercenként két-három döntés lesz a tempója a programnak, 
amivel az önvezető autók már elboldogulnak. 

Kinek a teljesítménye?

Mivel könnyen elérhető és időt takaríthatunk meg vele, az egyetemi 
hallgatók rákaptak az AI használatára. Igen ám, de ki akar egy gépnek 
diplomát adni? Az oktatók szabályzásra kényszerültek. Mérő László a 
tiltást nem tartja jó megoldásnak, viszont mára már maga sem biztos 
abban, mit alkotott az AI és mit a hallgató, ezért arra kötelezi diákjait, 
tüntessék fel, mit használtak és hol, valamint azt is, hogyan utasítot-
ták, azaz „promptolták” a programot. A diákoknak a gép válaszát is 
oda kell másolniuk, ami ugyan plusz munka az oktatónak is, de átlát-
hatóvá teszi számára, tett-e hozzá új gondolatot a tanuló. 

Mérő László nem tart attól, hogy az AI növeli a különbségeket, 
éppen, hogy csökkenteni fogja esélyegyenlőséget teremtve, hiszen 
nem minden gyereknek van pszichológus professzor édesanyja, 
akivel az étkezőasztalnál megbeszélheti a diplomamunkáját, a 
mesterséges intelligenciát viszont bárki elérheti. 

A mai fejlettségi szinten a sakkbajnokot legyőzi az AI és az orvosi 
diagnosztikában is jobb már, mint az embert. Vajon felül tudnánk-e 
kerekedni a gép használatával a gépen? – tette fel a kérdést a ku-
tató a kentaur-sakk vagy kentaur-sport kifejezést ízlelgetve. A vá-
lasz: igen, de ehhez nem kell zseni sakkozónak lennünk, csak elég 
jónak, aki ugyanakkor ért a géphez is.

A mozgókép és az AI

A cseh újhullám rendezője, Miloš Forman az 1965-ös Egy szöszi 
szerelmeiben másfél percig tartó jelenetet forgatott egy hosszan, 
egyirányba néző színésznővel, mert így kívánta érzékeltetni a sze-
relem születésének pillanatát – ez azonban ma már befogadhatat-
lan lenne, és 50 évvel ezelőtt is zavart okozott a nézőtéren. 

Az USA-ba érkezve arra kötelezték, hogy alaposan olvassa el a 
pszichológusok elemzését és figyelembe is kellett vennie a fó-
kusz-teszt után megállapított instrukciókat. Így született a Száll a 
kakukk fészkére, ami öt Oscar-díjat hozott neki a konyhára. 

Pontosan ez fog történni az AI-jal. A jövőben aláírandó munkaszer-
ződések a kutató jóslata szerint olyan kitételeket fognak tartalmazni, 
hogy a jelöltnek kötelessége lesz kikérni és figyelembe venni a mes-
terséges intelligencia javaslatát. Az AI játssza a pszichológusok és 
a coach-ok szerepét, de a cégvezetéshez nem ért, ezért nem enged-
hetjük ki a kontrollt a kezünkből – foglalta össze a pszichológus.

Lesznek, akik elveszítik a munkájukat, de nem kell félteni őket. 
Száz évvel ezelőtt a földből élt az USA fele, ma a lakosság csupán 
1-2 %-a tesz így, azonban a többi sem maradt munkanélküli.

Veszély vagy lehetőség a mesterséges intelligencia?

A vita Darwinból indul ki. Fosszíliákból tudjuk, hogy a Homo Sa-
piens agya a kőkorszak óta nem változott. Az evolúciópszicholó-
gia vagy biológiai darwinizmus képviselői szerint a többi között 
internetfüggőség és depresszió lesz a rossz válaszreakció az AI 
előrenyomulására. A kutató azonban más miatt aggódik. Az igazi 
veszély arra vezethető vissza, hogy szemben például a néhány óra 
alatt lábra álló kiscsikóval, az emberi egyed lassan érik. A techni-
kának való kiszolgáltatottságunk az, ami veszélybe sodorhatja az 
emberiséget különös tekintettel az orvostudomány fejlődésének 
köszönhető mesterséges szelekcióra.

Az univerzális vagy egyetemes darwinizmus ezzel szemben azt 
tanítja, hogy a biológiai evolúción kívül létezik ún. gondolatevolúció 
is. Ennek hívei úgy tartják, a maihoz hasonló aggyal rendelkezett 
a kőkorszaki ember is, csak még nem tudta használni; végbe kel-
lett mennie bizonyos kultúrtörténeti eseményeknek, mint amilyen 
az írásbeliség elterjedése, a nyomtatás vagy a könyvtárleégések, 
amelyek mind megmutatták, milyen fontos a tudás. 

Már egy ideje az információs társadalom küszöbén állunk, de most 
látjuk igazán, mire is jó „ez a szerkezet, ami a két fülünk között 
található” – összegezte a mondandóját a szakember.

A kérdések azonban nem csak válaszokat, hanem újabb kérdése-
ket is fognak szülni – ahogy tapasztalhattuk ezt az előadás végén 
is, amikor egymásnak adták a mikrofont a résztvevők. És amíg ez 
így lesz, talán nincs veszve minden. 

Marosvölgyi Judit

Budakalász humán programot dolgozott ki, amelyre TOP_ PLUSZ-
3.1.3-23-PT1-2024-00067 azonosítószámmal nyilvántartott „Helyi  
humán fejlesztések Budakalászon és Csobánkán” elnevezéssel  
124,66 millió forintos vissza nem térítendő uniós támogatást nyert  
el. Az Európai Uniós pályázati lehetőségre épített projekt célcso
portjai a gyermekek, kamaszok, a velük foglalkozó szakemberek, 
az idősek és a mélyszegénységben élők. A projekt konzorci-
umban a Konszenzus Alapítvánnyal és Csobánka Község Önko-
rmányzatával valósul meg és a korai fejlesztéstől a demenciáig 
számos területen segíti a budakalásziak mindennapjait.
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A klímaváltozás hatásai már hazánkban is egyre inkább 
érezhetők: a csapadék eloszlása kiszámíthatatlanabbá 
vált: a nyári hőhullámok gyakoribbak és tartósabbak. 
Ezek a változások komoly kihívások elé állítják a kerttu-
lajdonosokat is. A hagyományos, bőséges vízfelhasz-
nálásra épülő kertápolási szokások hosszú távon már 
nem fenntarthatók, ezért a víztakarékos kertészkedés 
jelentősége egyre inkább felértékelődik. 

A tudatos kertészkedés a tervezésnél kezdődik. A nagyobb gyep-
felületek fenntartása különösen vízigényes. Érdemes átgondolni, 
valóban szükséges-e nagy kiterjedésű, intenzíven öntözött pázsi-
tot fenntartani. Alternatív megoldásként kialakíthatunk termé-
szetközelibb, vegyes növényzetű területeket, vagy használhatunk 
szárazságtűrő, mediterrán fűkeverékeket, amikben megjelennek 
a beporzók számára kedvező kétszikű virágok is. Ezek nemcsak 
kevesebb vizet igényelnek, hanem kevesebb gondozást, időt is. A 
víztakarékos kertészkedés nem jelent lemondást a szép és rende-
zett környezetről. Éppen ellenkezőleg: kreatív és tudatos megol-
dásokkal olyan kertek alakíthatók ki, amik egyszerre esztétikusak, 
fenntarthatók és ellenállóak a szélsőséges időjárással szemben.

Az egyik legfontosabb szempont a megfelelő növényválasztás. 
Érdemes előnyben részesíteni az őshonos vagy szárazságtűrő fa-
jokat, amik jobban alkalmazkodnak a helyi éghajlati viszonyokhoz. 
Egyes fűszernövények, mint például a levendula, a rozmaring vagy 
más fűszernövények nemcsak többféle felhasználásra alkalma-
sak, hanem kevesebb öntözést igényelnek. Akik gyümölcsfákat ül-
tetnének, válasszák a fügét, mandulát, sárgabarackot, szilvát vagy 
homoktövis bokrot, ami kifejezetten jól bírja a szárazságot. 

Ideális, ha a kert növényzete több szintben épül fel: az avarszinttől 
indulva megjelenik a közepes magasságú gyep, ezt követik a maga-
sabb lágyszárúak és cserjék, majd végül a közepes és magas termetű 
fák. Amennyiben valamelyik szint hiányzik, érdemes annak pótlására 
nagyobb figyelmet fordítani telepítéssel. Ha ez a rétegzettség már ki-
alakult, azzal jelentősen hozzájárulunk a kert biodiverzitásának fenn-
tartásához mindamellett, hogy a talaj vízmegtartó képessége is nő.

A talaj állapota ugyanis kulcsszerepet játszik a vízmegőrzésben.  
A rendszeres talajjavítás is – érett komposzt vagy trágya hasz-
nálatával – növeli a talaj vízmegtartó képességét. A mulcsozás, 
vagyis a talaj felszínének szerves anyagokkal (fakéreggel, szalmá-
val, fűnyesedékkel) történő takarása szintén hatékony módszer: 
csökkenti a párolgást, mérsékli a talaj felmelegedését, és segít 
megőrizni a nedvességet még a forró nyári napokon is. Vigyázni 
kell azonban, hogy a gombásodásra hajlamos zöldségek (uborka, 
tökfélék) ne fertőződjenek a talajban maradó pára miatt. 

Az öntözés időzítése és módja sem mindegy. Sokan elkövetik azt 
a hibát, hogy napközben, a legmelegebb órákban locsolnak. Ilyen-
kor a víz jelentős része elpárolog, mielőtt a növények gyökereihez 
jutna. Ezzel szemben a kora reggeli vagy késő esti öntözés sokkal 
hatékonyabb. A korszerű megoldások, például a csepegtető öntö-
zőrendszerek közvetlenül a gyökérzónába juttatják a vizet, így mi-
nimalizálják a veszteséget, és jelentős vízmegtakarítást tesznek 
lehetővé. Akinek nincs csepegtetőrendszere, azok a veteményes- 
ben műanyagpalackokból, drótból és pár lécből könnyen tudnak  
maguknak készíteni egyet. A palack alját le kell vágni és fellógatni 
a drót segítségével a lécekre. Ezután nem kell már más, csak vizet 
tölteni beléjük és a kupak segítségével annyira megnyitni, hogy csep-
penként folyamatosan nedvesítse a vízigényes zöldségek talaját. 

Egyre többen fedezik fel az esővíz gyűjtésének előnyeit is. Egy 
egyszerű hordó vagy tartály segítségével a tetőről lefolyó csapa-
dékvíz könnyen összegyűjthető, majd felhasználható öntözésre. Ez 
nemcsak környezetbarát megoldás, hanem gazdaságos is, hiszen 
csökkenti a vezetékes víz felhasználását. Fontos azonban, hogy 
az esővíz tárolása során ügyeljünk a tisztaságra és a szúnyogok 
elszaporodásának megelőzésére a gyűjtőedényekre helyezett szú-
nyogháló segítségével.

A víztakarékos kertészkedés nem jelent lemondást a szép és 
rendezett környezetről. Éppen ellenkezőleg: kreatív és tudatos 
megoldásokkal olyan kertek alakíthatók ki, amik megfelelnek a 
divattrendeknek. A romantikus kertek a reneszánszukat élik, fenn-
tarthatók és ellenállók az időjárási szélsőségekkel szemben. A 
szemléletváltás kulcsfontosságú: ha odafigyelünk a vízhaszná-
latra, nemcsak saját erőforrásainkat kíméljük, hanem hozzájáru-
lunk környezetünk hosszútávú megóvásához is. A jövő kertje nem 
a pazarlásról, hanem az egyensúlyról szól, ahol a természet adott-
ságaihoz alkalmazkodva, felelősen gazdálkodunk a rendelkezésre 
álló vízkészletekkel. 

G. R.

VÍZ NÉLKÜL NINCS JÖVŐ
– a víztakarékos kertészkedés szerepe 
a fenntartható mindennapokban

FENNTARTHATÓSÁG
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Március 19-én a Kalászi Idősek Klubjában ünnepi han-
gulat töltötte meg a termeket: sürgés-forgás, örömkön�-
nyek, mosolyok és meghitt pillanatok kísérték Marika 
néni születésének 100. évfordulóját. 

Az ünnepség 10 órakor kezdődött. Elsőként a klubtagok Fekete 
Mihály társuk versének felolvasásával kedveskedtek az ünne-
peltnek, majd a Zeneiskola népi hegedűs növendékei varázsoltak 
vidám hangulatot Marika néni kedvenc dallamaival. A születésnapi 
köszöntőt végül az egész közösség együtt énekelte a hegedűszó 
mellett, még emlékezetesebbé téve a pillanatot.

A zenés műsort 
követően a klub 
vezetője, Janu-
rikné Csonka 
Erika felolvasta 
a klubtagok sze-
mélyes emlékeit, 
amik szeretettel 
és tisztelettel 
idézték fel Marika 

néni életének egy-egy mozzanatát az elmúlt évtizedekből, majd az 
ünnepelt rövid életútja is elhangzott, ezáltal minden jelenlévő még 
közelebb kerülhetett Zlatzky néni gazdag és tartalmas életéhez. 

A 100 éves Marika fiatalon, egy malomban ismerkedett meg férjé-
vel. Akkor még nem gondolta, hogy az ismeretségből 63 év házas-
ság, három gyermek, öt unoka és tizenegy dédunoka születik, és 
már úton van az első ükunoka is. Házasságuk elején sokat nélkü-
löztek, egész életükben keményen megdolgoztak azért, amijük lett. 
A háború alatt férjét öt évig fogva tartották Németországban és 
Franciaországban, miközben ő a kisgyermekekkel próbálta átvé-
szelni a nehéz éveket. Marika néniék 1954-ben költöztek Kalászra, 
és húsz éven át dolgozott a Tanácsházán. 

A nehéz évek ellenére Marika néni mindig derűs és mindenkihez 
van jó szava. Szerinte az életben a legfontosabb, hogy meg kell 
tanulni szeretni, tűrni és bocsánatot kérni. Igyekezni kell, hogy ne 
bántsunk meg senkit, a rossz dolgokat pedig meg kell tanulni fél-
retenni.

Az eseményen a város polgármestere, Forián-Szabó Gergely is 
köszöntötte a szépkorú ünnepeltet, tiszteletét és jókívánságait ki-
fejezve a jeles alkalomból.

A megható pillanatokat tovább gazdagította egy különleges zenei 
ajándék is: egy szívhez szóló ének Ladinek Judit színésznőtől, ami 
személyes kötődés révén még inkább megérintette a jelenlévőket.

Az ünnepség végén természetesen nem maradhatott el a születés-
napi torta sem, ami újabb meghatott pillanatokat szerzett Marika 
néninek és szeretteinek. 

Szívből kívánunk boldog születésnapot és jó egészséget Marika 
néninek! Zlatzky Józsefnével készült interjúnkat a Budakalászi Hír-
mondó 2026. novemberi számában olvashatják.

Isten éltesse Marika nénit  
100. születésnapján!
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A március 21-i várostakarításon 17 csapat a város 23 különböző 
pontján több mint 40 köbméter hulladékot gyűjtött össze. A város-
takarításból a helyi általános iskolák diákjai és tanárai is kivették a 
részüket, ők a megelőző napokban szervezték meg a munkát és 
tették szebbé környezetüket. Ezúton is köszönjük a lelkes önkén-
teseknek és a Városgondnokság munkatársainak, hogy városunk 
tisztább és rendezettebb lett.

KÖZÖSSÉG

Várostakarítás



Ha baj van, a házszámok pontos és jól látható feltünte-
tése életmentő jelentőségű, mivel vészhelyzet esetén a 
mentők, a tűzoltók és a rendőrség csak így tudják kése-
delem nélkül megtalálni a helyszínt. A házszám kihelye-
zése törvényi kötelesség is.

Húsvétkor egy egyedül élő idős hölgy gondosórája riasztotta a 
mentőket, akik rövidesen ki is érkeztek a budakalászi címre. A ri-
asztás egy megváltozott házszámú ingatlanra szólt, azonban az 
érintett házon nem volt kint a házszám, a mellette lévőn pedig még 
a régi szám szerepelt. A mentők így a szomszéd épületbe próbál-
tak bejutni, feltételezve, hogy a bajbajutott már nem tud nekik ajtót 
nyitni. Mivel ez nem sikerült nekik, a tűzoltók segítségét kérték, akik 
a bejárati ajtót befeszítve egy üres lakásba érkeztek. Miután nem 
találtak az ingatlanban senkit, a szomszédos épületben kezdték el 
keresni a bajba jutott idős asszonyt, így leltek rá a riasztó gondo-
sóra tulajdonosára. Bár időveszteség és anyagi kár is keletkezett, 
a segítségre szoruló embert sikerült ellátni.

Miért fontos a házszám?

• 	Sürgősségi szolgáltatások: A mentőszolgálat, a tűzoltóság és 
a rendőrség munkáját alapjaiban segíti a gyors tájékozódásban. 
A hiányzó házszám kritikus másodperceket vehet el a segítség-
nyújtástól.

• 	Postai és futárszolgálat: Pontos jelölés nélkül a levelek, hivata-
los küldemények, étel- és csomagszállítmányok késhetnek vagy 
akár vissza is kerülhetnek a feladóhoz.

•	 Közszolgáltatók: A vízművek, áramszolgáltatók vagy a gázmű-
vek szakemberei is a házszám alapján azonosítják be az érintett 
ingatlant karbantartás vagy hibaelhárítás esetén.

•	 Hivatalos eljárások: Bizonyos népszámlálási vagy választási 
eljárások során elengedhetetlen a lakcímek pontos beazonosít-
hatósága. 

Budakalászon a házszámtáblát – amennyiben nincs fizikai aka-
dálya – az épülettel szemben állva a kaputól jobbra eső házfalra 
vagy a kerítésre kell kihelyezni. Olyan helyet kell választani, amely 
a közterületről (utcáról) jól olvasható. Ha a házszám megváltozik, 
a régi táblát egy évig kint kell hagyni, de egy piros átlóval át kell 
húzni. Egy év letelte után a régi táblát el kell távolítani. Az ingatlan-
tulajdonos feladata a tábla állapotáról folyamatosan gondoskodni 
és szükség esetén tisztítani 
vagy cserélni. A házszám ki-
helyezésének elmulasztása 
Budakalászon szabálysze-
gésnek minősül, amiért az 
önkormányzat közigazga-
tási bírságot szabhat ki.

Ezért kell jól látható módon 
feltüntetni a házszámokat
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Húsvéti locsolkodás Lenvirág módra 
Vidám hagyományőrzéssel telt az idei húsvét hétfő Budakalászon, 
ahol a Lenvirág Táncegyüttes legényei különleges locsolkodással 
lepték meg a táncos lányokat.

Kora reggel a fiúk útnak indultak a lányok házaihoz és saját, játé-
kos locsolóversükkel köszöntötték őket. A hagyományokhoz híven 
nem maradtak szárazon a lányok: vödörből, kannából és szódás-
szifonból is folyt a hideg víz.

A locsolkodó csapat gyalog járta végig az állomásokat, miközben 
népi zenekar kísérte őket. A muzsikaszó táncra hívta a résztvevő-
ket, így minden helyszínen rögtönzött mulatság alakult ki. A meg-
locsolt lányok természetesen hímestojással és vendéglátással 
köszönték meg a locsolást.

A program végül az együttes vezetőjénél, Pukli Gabinál zárult, ahol 
egy közös, hangulatos grillparti koronázta meg a napot. 
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2026. április 15. 17.00 órától
A demens beteget gondozók lelki terhei, egészsége 
Meghívott előadó: Benkó Erzsébet mentálhigiénés  
szakember, demencia tanácsadó
Az eseményen részt vesz a Kalászi Idősek Klubja és a budakalászi  
Alzheimer Café védnöke, dr. Göbl Richárd neurológus főorvos. Házigazda: Benkó Attila

Szeretettel, türelemmel... De mi  
van velünk? A gondozó is számít!

A részvétel ingyenes, de kérjük, jelezze részvételi szándékát a www.eselyeroter.hu oldalon.

„A program a TOP_PLUSZ-
3.1.3-23-PT1-2024-00067 

„Helyi humán fejlesz-
tések Budakalászon és 

Csobánkán” című projekt 
keretében valósul meg.”

A rendezvény támogatója Budakalász Város Önkormányzatawww.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk már.

Vilgszínvonalú dán 
készülékek elérhető áron.

Nálunk az utógondozás is díjmentes!
Hasonlítson össze minket más szolgáltatókkal. 

Nálunk a készülék vásárlásával együtt egy
6 éves hallásgondozási programot is kap

ingyenes készülékállítással, konzultációkkal.

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?

Budakalásztól autóval
8 percre a megoldás

Az Óbuda-Kalász Horgász Egyesület megkezdte a haltelepítést 
az Omszk-tóba. A tíz mázsa háromnyaras ponty egy tiszafüredi 
halgazdaságból érkezett. 

Az Óbuda-Kalász Horgászegyesületet 1978-ban alapították a 
tagjai, jelenleg a budakalászi Omszk-tó halgazdálkodási jogait ők 
gyakorolják. Az egyesület célja a szabadidős és sporthorgászat fel-
tételeinek biztosítása, ehhez évről évre jelentős mennyiségű halat, 
főleg pontyot, de süllőt és dévérkeszeget is telepítenek a tóba.  

Az Omszk-tavon a horgászatot a vízi sportokkal (wakeboard) való 
együttélés és a halállomány védelme együttesen határozza meg. 
A wakeboard pálya miatt az aktuális helyi horgászrend szerint a 
horgászat csak a kijelölt partszakaszokon engedélyezett, a kész-
ségeket ezért tilos a sportpálya nyomvonalán túlra dobni. 

A napijegyes horgászok legfeljebb naponta két nemes halat (ös�-
szesen 5 kg) és 3 kg egyéb halat vihetnek el. Az 5 kg feletti példá-
nyokat – a harcsa kivételével – vissza kell engedni. Az éjszakai 
horgászat május első péntekétől szeptember utolsó szombatjáig 
péntek és szombat éjszaka, valamint ünnepnapokon és hosszú 
hétvégéken engedélyezett, azonban éjszakára pergető (Sport) jegy 
nem váltható.  A horgászhely kivilágítása 19:00 és 07:00 óra között 
kötelező. A tilalmi időszakok az országos szabályozás alapján itt is 

érvényesek, azonban 
a ponty horgászata 
egész évben megen-
gedett.  

Pergető (Sport) hor-
gászat szabályai 
szerint kizárólag egy 
kézben tartott bot és 
műcsali használható, 
de minden zsákmányt 
azonnal vissza kell 
engedni. Sport napi-
jeggyel kizárólag nap-
pal lehet horgászni. A 
terítékes fotózás tilos, 
a mellescsizma hasz-
nálata május kivételével megengedett. 

Fontos tudni, a tóban fürödni, a parton tüzet rakni és sátrat állítani 
tilos. Esőbeülő használata megengedett, de annak nem lehet alja 
és nem tartalmazhat ágyat. 

Az Omszk-tó halgazdálkodási jogára korábban kötött ötéves meg-
állapodás rövidesen lejár, ezért Budakalász nemrég új pályázatot 
írt ki. A 14,7 hektár kiterjedésű halgazdálkodási vízterület haszon-
bérbe adásáról a képviselő-testület várhatóan az áprilisi ülésen 
tárgyal majd.

Tíz mázsa pontyot telepítettek 
az Omszk-tóba
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HITÉLET

A Biblia egyik szereplője Izmael. A középkori Magyarországon 
„izmaelitáknak” hívtak minden olyan kereskedőnépet, amelyik 
valahonnan keletről jött és muszlim (mohamedán, iszlám-
hívő) volt. És bizony Budakalász neve nem a búzakalász szóból 
származik, hanem a „kálizokra”, egy keleti kereskedőnépre utal. A 
kálizok meg a pomázok talán a Hvárezmi Birodalomból kerültek 
Magyarországra, idővel elmagyarosodtak. Már csak városunk 
neve származik tőlük, hiszen a török időkben a mi vidékünk 
teljesen kipusztult, ezért történt később a szerb és sváb telepítés. 
De Budakalász a nevében az izmaelitákra utal – így van némi köze 
városunknak a Bibliához. De ki volt Izmael? 

Izmael Ábrahám fia. Ábrahám egy gazdag városban élve indíttatást 
kapott Istentől: menjen el az Ígéret Földjére, és utódaiból lesz Isten 
népe, a későbbi zsidók. Ábrahám el is indul, de már idős, és még 
mindig nem született gyermeke feleségétől, Sárától. Jobb híján, a 
korabeli jogi szabályoknak megfelelően egy Hágár nevű szolgálótól 
születik fia, Izmael. Hágár gyermekét várva egyre kevésbé becsüli 
úrnőjét, Sárát, ezért Sára elüldözi a sivatagba. Sára pedig idős kora 
ellenére csodálatos módon mégis gyermeket szül, Izsákot – aki 
folytatja Ábrahám történetét. 

Nos, Hágár sorsa szomorú, de nem példátlan. A szolgáló gyer
meket vár urától, de elűzik a háztól. A bibliai történet ekkor váratlan 
fordulatot vesz. Hágárt egy angyal találja meg a sivatagi forrásnál, 
és ezt kérdezi tőle: „honnan jössz, és hová mész?”. Aztán az angyal 
ugyanolyan ígéretet mond Hágárnak, mint amivel Ábrahám indul 
útnak: „megsokasítom utódaidat, annyira, hogy meg sem lehet őket  

számolni”. Végül pedig visszaküldi őt gazdáihoz, hogy tűrje sorsát. 
A találkozást Hágár szava zárja le: „te vagy a látás Istene”. 

Hágár és fia, Izmael mellékszereplők. De ők is fontosak. A történet 
ugyan a zsidók ősapáiról: Ábrahámról, Izsákról, Jákóbról és Jó
zsefről szól, de van hely benne Hágárnak és Izmaelnek is. Azt 
hiszem, nagyon sokszor érezzük úgy, hogy kiestünk a fő történetből. 
Nem mi vagyunk a főszereplők, másokra vetül a figyelem, mások 
tudják igazán a saját életüket élni. De Isten meglátja Hágárt a világ 
végén, a sivatagi kútnál. És nem csak mellékszereplőként becsüli 
meg őt, és nem csak azt kéri, hogy tűrjön tovább, hanem ígéretet 
is ad neki, hogy Izmael is nagy nép lesz. 

A mellékszereplőket is számontartják, és ők is főszereplőkké 
lesznek. Az elsőkből lesznek az utolsók, és az utolsókból az elsők 
– mondja Jézus. Lát minket a látás Istene. 

Bereczky Örs református lelkész

BUDAKALÁSZ A BIBLIÁBAN

Kiskőrösön a hetvenes években egy átlagos vasárnapon közel 
ezer ember vett részt a 10 órai istentiszteleten. Az alkalom végén  
a templom előtti téren egy újabb esemény kezdődött. Jobbára 
férfiak voltak, akik a tér déli része felé igyekeztek és körülálltak 
egy padot, amin egy délceg, csizmás, kalapos férfi állt és hirde
téseket tett közzé eladó hordókról, kádakról, esetleg lovakról, te
henekről, vagy permetezőgépről. Rájöttem, hogy ez az esemény, 
bár csökevényes formában, mégis kapcsolatban van a hét első 
napjának magyar elnevezésével, a vásár-nap kifejezéssel.

A latin nyelvekben az Úrnap kifejezés az alap. Például olaszul Do
menica. A német Sonntag és az angol Sunday a Nap, az égitest 
szavát alkalmazza. Érdekes a szláv (ukrán, lengyel, horvát, szlovák) 
nyelvekben a nyegyelja elnevezés, mely szó szerint nem csinálni, 
nem dolgozni jelentéssel bír, vagyis pihenőnapot jelent. 

Elképesztő, hogy a legnagyobb szláv nép, az orosz teljesen eltérő 
módon, a keresztyén felfogásnak megfelelően, már évszázadok 
óta a hét első napját föltámadásnak mondja: Voszkreszejnyje, 
vagyis feltámadni, életre kelni.

A nyugati ateista, vallásellenes filozófiától legjobban megfertőzött 
Szovjetunióban sem tudták kikerülni a föltámadás szót, hiszen 
még Lenin is így mondta: „Elvtársak, föltámadás délután négykor 
találkozunk a Szmolnijban!” 

Lexikonok szerint már 1405-ből van írásos nyoma a vasárnap sza
vunknak. Mivel a munkaszüneti napokon a keresztyén világban  
nagy tömegek jelentek meg a templomokban, a kalmártermésze
tűek rájöttek, hogy ilyenkor kell megtartani a vásárt, hiszen a munka 
közben ki az, aki el tud jönni a város központjába?

Bevallom, sokáig háborogtam a vasárnap szavunk ellen: Milyen 
szégyen! Hát Urunk hiába űzte ki a kufárokat, szent ünnepe a ma
gyarban mégis kufárságra utal?

De megtértem. Ma már örülök a vasárnap szavunknak, mert 
számomra egy másik vásárra utal, arra, amikor a Teremtő egy
szülött és föltámadott Fia vérén váltott meg, vásárolt ki a halál 
és a pokol rabságából. Legyen a naptáradban a hét első napja a 
vasárnap és gondolj arra, hogy a Föltámadott Úr miatt megvásárolt, 
azaz megváltott vagy!

Győri János Sámuel*vdm

FÖLTÁMADÁS, AVAGY ÖRÖK ÉLETRE VÁSÁRLÁS
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INTERJÚ

A Budakalászi Református Gyülekezetben két lelkész 
szolgál. Bereczky Örs lelkésszel és Hábel Márton má-
sodik lelkésszel, hitoktatóval beszélgettünk.

Örs, 2000-től szolgálsz Budakalászon. Judittal, a feleségeddel vit
tétek a gyülekezetet. Hogyhogy Márton az új másodlelkész, hová  
lett Judit? 

Örs: Judit 2024 szeptemberétől Szentendrén, az ottani reformá
tus óvodában és gimnáziumban iskolalelkész. Sok a feladat, így  
merült fel egy új lelkésztárs meghívása.

Hogyan esett a választás Mártonra? 

Örs: Az egyházi élet jellemzője, hogy a lelkészképzés nem válik 
el a gyülekezeti élettől, az elmélet a gyakorlattól. Ennek jegyében 
a három nagy ünnepen (karácsony, húsvét, pünkösd) a lelkész-
hallgatók részt vesznek a szolgálatok végzésében. A lelkészek 
így az egyetem öt éve alatt tizenöt helyet ismernek meg, sok ta-
pasztalatot gyűjthetnek. Márton felesége, Réka is lelkész, aki még 
hallgatóként egy pünkösdkor legátusunk volt. Rékával annyira ös�-
szebarátkoztunk, hogy egy ebédre elhozta magával a vőlegényét, 
Mártont. Amikor Márton 2025 nyarán eljött a Szilágyi Dezső térről, 
a Batthyány tér utáni, piros téglás, Duna-parti templomból, akkor 
meghívtuk ide.  Ugyanekkor Dunakeszin is kerestek másodlelkészt, 
így Réka a Duna túloldalára került és a két gyülekezet együtt bérel 
egy albérletet nekik Újpesten a vasúti hídnál.

Márton, téged mi motivált a lelkészi pálya választásában?

Márton: Anyukám szatmári, apukám pécsi. Apám mérnökként 
a pécsi erőműben dolgozott és olyan mondatok fogalmazódtak 
meg bennem, hogy apám az erőműben dolgozik a fényért és a 
melegért. Azt vártam, hogy az egyetemi felvételin eldől, melyik az 
én utam, de felvettek a teológia mellett a Műszaki Egyetemre is. 
Két évig tanultam gépészmérnöknek, de ott műszaki megoldá-
sokon kellett gondolkozni, nekem pedig érdekesebb volt az, ahol 
az igazságról van szó, szabadidőmben Platón Államát és Bibliát 

olvastam. A mérnökhallgatókat ez nem érdekelte. Arról nem volt 
családi tapasztalat, hogy milyen a lelkészi egzisztencia, milyen a 
parókián lakni. Valójában az egyetemi évek során szembesültem 
azzal, hogy mit is jelent lelkésznek lenni. Folyamatosan alakult ez 
a kép, ezzel párhuzamosan a hivatáshoz való hozzáállásom is for-
málódott.  

Márton, hogy érzed magad Budakalászon?

Márton: Őszintén szólva, míg el nem vetődtem erre a vidékre, a 
mentális térképemen nem szerepelt Budakalász. Sajnálom, mert 
egy gazdag történelmű település. Pécsről származom, ami szintén 
egy színes történelmű város, kultúrák találkozása. Megérint, hogy 
a szerb utcanevek, a sváb porták és a textilgyár épületei milyen 
történetek tanúi, ez azért belengi a kalászi utcákat. Emellett persze 
nagyon jó és kedves dolog az, hogy lassan-lassan egyre több a 
számomra ismerős arc, egyre több a kedves köszönés az utcán 
sétálva – valójában ez adja meg az otthonosság érzését.

Örs, a családodban volt lelkész?

Örs: Édesapám Tökön volt lelkész, előtte Vértesacsán, pályájának 
utolsó húsz évében pedig Kőbányán szolgált, Érdekes, hogy nála 
volt legátus Harmathy András, aki ma Szentendrén lelkész. Édes-
apámon kívül a nagynéném volt még lelkész, Bereczky Albert, aki 
püspök volt az ötvenes években csak névrokonom. A pályámat Bu-
dapesten, a  Pozsonyi úti templomban kezdtem segédlelkészként, 
amit  éppen Bereczky Albert  épített. A Pozsonyi útról kerültem a 
Ormánság kilenc apró falujába, ott ismertem meg Juditot, aki a 
feleségem lett. Hét év után Ceglédre kerültünk, iskolafenntartók is 
lettünk és megismertük a mezővárosok világát. Ezután jött az ag-
glomeráció, Budakalász. Judittal azt szoktuk mondani, hogy New 
Yorkon kívül minden településtípus ismerős, az egyházban pró-
báljuk összebékíteni az egymástól teljesen eltérő módon működő 
gyülekezetek nézőpontjait. Budakalászra 2020 januárjában költöz-
tünk, márciusban pedig kitört a Covid. Ekkor rendszeresítettük a 
heti videós istentiszteletet és a heti újságot, hogy az időseknek 

A lelki élet fontosabb a politikánál
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is legyen rendszeres kapcsolatuk a gyülekezetekkel. A költözés 
mindig egy krízist jelent, az új helyen sok mindent meg kell szokni, 
ehhez jött a vírus minden furcsaságával, ami egyházi életet is tel-
jesen felforgatta. 

Márton, a feleségeddel is van gyülekezetépítő tervetek?

Márton: A segédlelkészség az értékes tapasztalatszerzés idő-
szaka, Örs Judittal sok helyen jártak, sok minden láttak, abból a 
tapasztalatgazdagságból én is sokat tanulok. Rékával bennünk 
is megvan a vágy arra, hogy együtt vezessünk egy gyülekezetet, 
de korábban önálló gyülekezet élére is felkértek lelkésznek, de ezt 
még korainak éreztem. A jövőről szőtt álmainkhoz viszont hozzá-
tartozik a jelen. Budakalászon is van mit tenni, a gyülekezetben 
is van feladatom. Egy-egy hittanóra, bibliaóra vagy vasárnapi is-
tentisztelet szolgálat energiát igényel, de mindig kapcsolódással 
és örömmel jár, és a maga különleges módján meggazdagító a 
számomra is.

Kicsit kanyarodjunk el. Ti egymás között vagy a gyülekezet tag-
jaival szoktatok politikáról beszélni?

Örs: A politika fontos dolog. Egy bonyolultan szervezett társada-
lomban élünk, a pénzünk fele bemegy a közösbe adóként és újra 
kell azt osztani. Ebből lesz oktatás, kórház, iskola, utak és ez soha 
véget nem érő vitákat generál. És persze nem mindegy, hogy sike-
rül-e megtartani az országot, a nemzetünket. Sajnos kialakult egy 
olyan gondolkodás talán a kádári hagyományok okán, amely a po-
litikára, mint valami eleve bűnös és felesleges dologra tekint, ami 
nem ránk tartozik. Szóval: a politika fontos. Csak egyvalami fon-
tosabb a politikánál: a lelki élet. Hogyan vagyunk Istennel, egyén-
ként és közösségként? A templomban először is ezzel törődünk. 
Magyarországon a választások mindig húsvét környékén vannak, 
most is. Mi érdekel minket jobban: a húsvéti öröm, a feltámadás 
ünnepe, vagy a kétségkívül nagyon izgalmas parlamenti válasz-
tások végeredménye? Aki keresztyén, annak az ünnep az első, a 
többi utána jön. A gyülekezetünk tagjai között ellentétes politikai 
meggyőződések vannak, de Krisztusban testvérek vagyunk, együtt 
vesszük az úrvacsorát. Még egy probléma van: a covid óta min-
den istentiszteletünk megnézhető az interneten. Könnyű kivágni, 
kiemelni egy-egy mondatot, ami élőben viszont másként hangzott. 
De a mobillal hétköznapi beszélgetéseket is fel lehet venni, ez na-
gyon sebezhetővé tesz mindenkit, rendkívül káros. Ha lelkészként 
gyengén prédikálok egy évben ötször, attól még lehet negyvenöt  

kiváló beszédem az év további vasárnapjain. Egy gyülekezeti kö-
zösségben ott van a személyeség, a felvételeken meg ki lehet 
vágni önmagában a rosszul sikerült mondatokat. 

Hogyan értékeled a gyülekezet elmúlt éveit, itteni munkádat? 

Örs: Minden lelkész meghatározó szerepet tölt be a közösség éle-
tében, mégsem mi vagyunk a legfontosabbak. Egyház előttünk is 
volt és utánunk is lesz. Gyülekeztünk jellemzője, hogy sok a család, 
hisz sok család költözött ide az elmúlt években, akik szép lassan 
megtalálnak minket. A sok betérőnek jó lenne helyet találni, befo-
gadni őket, ez nagyon nehéz feladat. A vasárnapon túl próbálunk 
mindenkinek olyan heti alkalmat találni, ahol szűkebb körben lehet 
beszélgetni a hitről, nem csak részt venni a vasárnapi ünnepen. 
Kirándulunk, táborozunk és persze vasárnapi délutánokat is szer-
vezünk, hogy közösségé formálódhassunk. Tele vagyunk egészen 
kiváló emberrel: kiemelem Barta Gábor presbiterünk havi, egyetemi 
szinten Bibliát magyarázó előadásait. 

Jól érzitek itt magatokat?

Örs: Igen. Isten arra hív minket, hogy intenzívebben gondolkodjunk 
önmagunkról, lássuk meg az ítéletet és a kegyelmet. A gyülekezeti 
lét ma arra hív, hogy az ember megtanuljon másokkal együtt lé-
tezni, ez felértékelődik magányos világunkban. Budakalász pedig 
épp jó méretű ahhoz, hogy a gyülekezetben már sokan legyünk, 
de a település még nem túl nagy ahhoz, hogy érzékelje létünket. 
Isten hív, és minden nehézség ellenére együtt akarunk válaszolni 
erre a hívásra. 

 U. Á.
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NACHRICHTEN

Trinkhoffer Sáni több, mint egy évtizedes pihenő után február  
17-én, Húshagyókedden ismét színre lépett a Faluházban. 

Ha valaki nem ismerné, a nevezetes személyiség a sváb közösség 
tagja, aki minden esztendőben „bekrepírozik”, a Szomjas Klub 
pedig hangos mulatozás közben utolsó útjára kíséri – ezzel 
szimbolizálják a tél temetésének rítusát.  Az idei évben a színdarab 
Csipkerózsika története köré épült. 

Főszerepben: Kiss Miklós, Irmai Attila, Fehér Elemér, Beck István, 
Kiss András, Illésné Zieba Mariann, Bucsánszki Beáta, Harmati 
Lajos, Móri Krisztina, Kutas Gábor és Diós Zoltán.

Wágnerné Klupp Katalin és Wágner László támogatásával 2000-
ben Göncz István kovácsolta össze a régi farsangtemető csapatot. 
A vidám farsangtemetés 2013-ig működött. Idei, feltámasztott 
farsangtemetésünket Illésné Zieba Marianna és Kutas Gábor 
kezdeményezésére tartottuk.

Március közepén az Alpenrose Táncegyüttes a Ligister Musi 
Booem 2026 fesztivál meghívásának tett eleget. A háromnapos 
ünnepen minden este fergeteges hangulatot teremtettek a 
fesztiválozóknak és ezzel öregbítették Budakalász hírnevét. A 
Stimmungsgarten Tv folyamatosan rögzítette a fellépők műsorát, 
és hamarosan az osztrák televízióban is látható lesz a kalászi 
táncegyüttes. A sikeren felbuzdulva a szervezők már a 2027-es 
rendezvényre is felkérték a Reich Tamás vezette tánccsoportot.

Hosszú évek után újra összeállt a Szomjas klub

Ausztriai vendégszereplés

A Kalászi Sváb közösség áprilisi programjai:
Április 23. (csütörtök) 16:30  
– Német Nemzetiségi Nap (Faluház) 
Április 30. (csütörtök) 17:30 – Májusfaállítás 
(Találkozó a Schmidt-házban, a Budai út 31. alatt – onnan  
közös vonulás a feldíszített fával a Svábház udvarára)
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SPORT

CYEB Budakalász, fotó: Budakalász Kézilabda Zrt. közösségi oldala

A Kalászi Sváb közösség áprilisi programjai:
Április 23. (csütörtök) 16:30  
– Német Nemzetiségi Nap (Faluház) 
Április 30. (csütörtök) 17:30 – Májusfaállítás 
(Találkozó a Schmidt-házban, a Budai út 31. alatt – onnan  
közös vonulás a feldíszített fával a Svábház udvarára)

Közhírré tétetik, hogy a következő teremröplabda versenyszezon
tól már hét korcsoportban indítjuk versenyző fiataljainkat a Ma
gyar Röplabda Szövetség Versenyrendszerében! Így a hét éves  
korú, vagy akár a 21 éves korú lányok is sportolhatnak és ver
senyezhetnek minálunk. Hisszük, hogy munkánk által a buda
kalászi gyermekek számára lehetségessé válik a sportos és 
egészséges közösségen belüli felnőtté válás, egyúttal a röplabda 
iránti elköteleződés.  Eközben a sokoldalú személyiségfejlődés 

egyéb színtereiről (pl. zenetanulás, cserkészet) sem kell lemon
dania városunk fiataljainak.

Sőt, kedves röplabdások vagy leendő röplabdások!

Nemsokára a második nyár kezdődik meg úgy, hogy a teremröp- 
labda szezont követően ki-ki egyéni ambíciójának és lelkesedé
sének mértékében a szezont a Lupa Beach-en strandröplabdával 
folytathatja. És ezt egyebek mellett, két budakalászi sportegyesület 
összehangolt munkájának eredményeképpen tehetitek.

Hajrá Csajok, hajrá RöPilis!

Végh Attila

RÖPILIS TOBORZÓ

Az NB1 férfi kézilabdabajnokságban öt fordulóval a vége előtt há
rom pontra van a bentmaradást érő 12. helytől a CYEB Budakalász. 
Jelenleg az utolsó helyen áll a csapat, de még tíz pont gyűjthető az 
utolsó öt fordulóban.

A hátralévő öt ellenfelével szemben viszont az idei kiírásban ko
rábban egyaránt alulmaradt  a CYEB, viszont a bentmaradást érő  
11-12. helyeken tanyázó Budai Farkasokkal és a Szigetszentmik
lóssal még találkozik. Izgalmas hajrá várható, az erősebb ellenfelek 
közül még a Szeged és a Tatabánya is ellátogat Budakalászra.

A Budakalász Kézilabda Zrt. 2015-ben váltott otthon és költözött 
el Szentendréről a Budakalászi Sportcsarnokba, ekkor vette fel Bu
dakalász nevét. A csapat 2016-ban jutott fel az NB1-be. A CYEB 
Budakalász nem összekeverendő a Budakalászi SC-vel ami a nagy 
múltú Budakalászi Textiles utódcsapata és jelenleg az NB II Férfi 
Észak-Nyugat (A-B) Felsőházban szerepel, a hazai mérkőzéseit 
pedig a szentendrei Ferences Gimnáziumban játssza.

A BENTMARADÁSÉRT KÜZD A CYEB BUDAKALÁSZ
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ÁPRILIS
április 19. vasárnap, 08:00-12:00
Ládafia garázsvásár
Árusoknak asztaljegy a jegy.hu-n kapható, 2 750 
Ft-os áron. Vásárlóknak a belépés ingyenes. Sok 
szeretettel várjuk az árusokat és a vásárolni vá-
gyókat egyaránt, találkozzunk a Ládafián!

április 22. szerda, 14:00-19:00
Könyvtári programok – Hobbikertészek Napja 
a Föld Napja alkalmából
Holló András kertészmérnök előadása és 
tanácsai. Simon Gyula évelő és egynyári nö-
vényeinek vására. Mag-, évelő növény- és palán-
ta-cserebere és árusítás. Kézműves foglalkozás 
kicsiknek és nagyoknak (1500 Ft / dísz). A belé-
pés és az árusítás díjtalan. 
A jelentkezéseket a konyvtar@koskarolymh.hu 
e-mail címre várjuk.

április 23. csütörtök, 18:00
Német Nemzetiségi Nap

április 24. péntek, 17:00
Írástörténeti előadások – baráti beszélgetés 
a Petrás Mária - Döbrentei Kornél házaspárral 
Petrás Mária népdalénekes, az MMA tagja;  
Döbrentei Kornél Kossuth díjas író-költő. Leve-
zető elnök: dr. Mandics György írás- és művelő-
déstörténész, az MMA tagja, Bp. ZMTE
Szervező: Zürichi Magyar Történelmi Egyesület. 
A belépés díjtalan.

április 25. szombat, 10:00 
Tavaszi Tófutás 
A Tavaszi Tófutás az év első nagyszabású 
közösségi sportesemény Budakalászon. Hely-
szín: az Omszk-park (regisztráció a Tanító utcai 
szakaszon). A részvétel díjtalan. Előnevezés a 
Könyvtárban:  április 20-24. között. Helyszíni ne-
vezés: 9 órától. Rajt: 10 órától kategóriánként. 
Minden futni, mozogni  vágyót sok szeretettel 
várunk a sporteseményre!

április 25. szombat, 14:00
Szent Korona délutánok
Házigazda: dr. Varga Tibor a Szent Korona Or-
szágáért Alapítvány elnöke. Szervezők: Szent 
Korona Országáért Alapítvány és Kós Károly 
Művelődési Ház és Könyvtár. Belépőjegy hely-
ben váltható 1000 Ft-os áron.
Információ: +36 30 533 4410, szentkoronaor-
szagaert@gmail.com, szentkoronaorszaga.hu 
Hírlevélre feliratkozni e-mailben lehetséges.

április 27. hétfő, 17:00-20:00
Kortalan Numizmatikusok 
– Hazai kelta pénzvilág
Berzy Péter előadása. A belépés díjtalan.

Helyszín: Könyvtár.
További információ Gajdos Zsolttól kérhető a 
36 20 444 0044 telefonszámon.

április 30. csütörtök, 18:00 
Tavaszi Kalászi Tárlat /TAKAT/ - budakalászi 
kötődésű képzőművészek seregszemléje
Az 1. születésnapos Nyárindító Kalászi Tárlat új 
néven, régi köntösben. Helyszín: Kávézó. 

MÁJUS
május 1. péntek, 10:00 
Kevélyre fel!
A Kevélyre fel! közösségi túra- és terepfutó-ver-
seny útvonala Budakalászról a Kevély-nyeregbe 
vezet. Rajt: Budakalász, Kőbányai út eleje. Cél: 
Kevély-nyereg. Helyszíni nevezés: 9 órától. Rajt: 
10 órától kategóriánként. A részvétel díjtalan. 
Minden mozogni vágyót sok szeretettel várunk!

május 6. szerda, 19:00
Házastársas… amikor kiderül, 
hogy együtt maradni érdemes!
Könnyed, párkapcsolat-gazdagító előadás hu-
morral és rögtönzéssel. A színpadon: Ábel Anita 
és Mészáros Máté, két fantasztikus színész, 
akik nemcsak eljátszanak, hanem megmutat-
nak – minket. Párokat. Embereket. 

május 7. csütörtök, 18:00 
Színek és álmok a vásznon 
– Puskás Mihály festményeinek kiállítása 

május 7. csütörtök, 19:00
Budakalászi Borklub

május 9. szombat, 08:00-12:00
Ládafia garázsvásár

május 9. szombat, 10:00-12:00
Maxim Buffalo Cirkusza – vásári komédia, kéz-
műves- és drámafoglalkozás a Könyvtárban 
Helyszín: Könyvtár. Belépődíj helyben, az előa-
dás előtt váltható 2 000 Ft-os áron.

május 10. vasárnap, 16:00-17:00
Mazsola és Tádé – Zenés bábjáték az Ametist 
Bábszínház előadásában
Írta: Bálint Ágnes. Szereplők: Mazsola, Manócska, 
Tádé, Egérke, Fülöpke, Varjú bácsi, kismadarak. 
Copyright MTVA, minden jog fenntartva.
Jegyár egységesen: 3 000 Ft (1-99 éves korig). 

május 14. csütörtök, 18:00 
Beszélgetések a könyvtárban 
– vendégünk Iványi Orsolya

május 15. péntek, 20:00 
Csaknekedkétsrác - Csaknekedkislány 
akusztik az AlterPlacc klubban
Ez itt a Csaknekedkétsrác, vagyis Konsi és Olcsi  
a Csaknekedkislány zenekarból. Kisebb felállás-

ban, de hatalmas szívvel zenélnek és beszélnek, 
mint mindig. Egy kis beat, egy kis báj, és rengeteg 
történet, amit csak ez a duó tud így elmesélni.  

AJÁNLÓ
május 16. Szent Korona délutánok

május 16. Lenvirág táncház

május 21. Aprók Tánca 

május 21. Beszélgetések a könyvtárban: 
vendégünk Györgyi Ildikó 
– Kiégés megelőzés, stresszkezelés

május 30. Idővándorok 
– gyereknapi kalandok 

június 4. Budakalászi Borklub 

június 4. Nemzeti Összetartozás Napja

június 6-7. Kalászi Vigasságok 

június 10. Erb Ida Boglárka festőművész 
kiállításának megnyitója

Június 10. (esőnap: június 11.) 
Filmzenei koncert vetítéssel

június 12. AlterPlacc 
– Bognár Bandi (Kolibri) 
egyszálgitáros koncertje

június 12. Mozgás Éjszakája

június 13. Ládafia garázsvásár 

június 13. A zeneiskola jótékonysági koncertje 

június 16. Kalászi Karnevál 
Nemzetközi Táncest 

június 20. Szent Korona délutánok

július 03. Vörös István zenekaros koncertje

július 11. Ládafia garázsvásár

július 15. (esőnap: július 16.) 
L'art pour L'art Társulat előadása

A programokról részletesen a koskarolymh.hu oldalon olvashatnak.

A Faluház április-májusi programajánlója 

Kiadja Budakalász Város Önkormányzata 
Szerkesztő: Péterffy Gábor 
Munkatársak: Gulyás Rita, Marosvölgyi Judit, Urbán Ákos 
Fotók: Jámbor Anita, Hartl Nagy Tamás, Szabó Zoltán
Lapterv és tördelés: Ali Vali
Nyomtatás újrapapír felhasználásával: 
Print Brokers Team Kft. 
E-mail: hirmondo@budakalasz.hu | Telefon: 06 26 340 266

BUDAKALÁSZI

HÍRMONDÓ

Újrapapír

Csütörtökönként, 14:00-19:00 
Mentáskert őstermelői piac
Kiváló minőségű szezonális zöldségek, gyü-
mölcsök, virágok, feldolgozott élelmiszerek 
egyenesen a termelőtől!

Keddenként, 18:30-19:30 
Ha kedd, akkor mozogjunk! 
Keddenként ingyenes edzések a Faluház Bál- 
termében. Edzések hétről-hétre változó prog
rammal: mélyizom-erősítő torna, pilates, fe-
szültségoldó stretching-fight, gerinctréning, 
jóga. Polifoamot és jókedvet mindenki hoz-
zon magával, várunk szeretettel!
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Sporttábor
Veisz Krisztián, +36 30 406 5897, krisztianveisz@gmail.com
2026. június 22.- 2026. június 26., 2026. július 27- július 31.,
2026. augusztus 24.-augusztus 28. (jelentkezők számától függ)

KidsAngol MOZGÁS és Kézműves Napközis Tábor
Kelen Balázs, +36 70 314 0021, csmsz.sport@gmail.com
www.csillaghegysport.hu
Facebook: Csillaghegyi Mozgás és Szabadidő SE
Több turnusban

Rajz és festő tábor
Külüs László, kuluslaszlo@gmail.com, +36 30 954 2781
2026. június 22.- 2026. június 26.

Lego tábor
Iberpaker Péter, +36 20 207 0035
2026. július 6.- július 10., 2026. július 27- július 31.,
2026. augusztus 24.- augusztus 28.

Varrótábor
Kiss-Mihók Erzsébet, +36 30 992 3609,
kiss.mihok.erzsebet@gmail.com
2026. július 27- július 31.

Lenvirág tábor
Pukli Gabriella, +36 30 256 2567
2026. július 6.- július 10., 2026. augusztus 3.- augusztus 7.
Kézműves tábor
Votisky Ivonn Nóra, +36 70 632 0728, votisky.ivonn@gmail.com
2026. július 6.- július 10.




